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ОТЧЕТ
по проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения №48 «Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка» за период 2010 год и 9 месяцев 2011 года.
«18» января 2012г.                                                                                       г. Норильск

Отчет по проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения №48 «Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка» подготовлен в соответствии с п. 2 статьи 9 Регламента Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Норильск на основании Акта контрольного мероприятия от 30 декабря 2011 года. Акт контрольного мероприятия подписан и предоставлен в адрес Контрольно-счетной палаты без разногласий со стороны руководителей проверяемых Учреждений 17 января 2012 года.

Результаты контрольного мероприятия
Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы на 2011 год, утвержденный решением Норильского городского Совета депутатов от 14.12.2010 г. № 30-741, Регламент Контрольно-счетной палаты.

Право проведения контрольного мероприятия оформлено удостоверением от 08.12.2011 г. № 10-11/у.
Цель проверки: проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения №48 «Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка».
Проверяемое учреждение:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение №48 «Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка».

Срок проведения проверки с 12 декабря по 30 декабря 2011 года.
По решению Норильского Городского Совета от 24.12.2001 г. № 11-164 «О создании Муниципальных дошкольных образовательных учреждений», на основании постановления Главы города Норильска от 20.06.2002 г.№ 604 «О создании Муниципальных дошкольных образовательных учреждений» создано Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №48 «Золотая рыбка».
На основании постановления Главы города Норильска от 15.11.2006 г. №2394 муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №48 «Золотая рыбка» переименовано в муниципальное дошкольное образовательное учреждение № 48 «Детский сад компенсирующего вида для детей с ранним проявлением туберкулезной инфекции и затихающими формами туберкулеза «Золотая рыбка».
На основании постановления Администрации города Норильска от 15.04.2009 г. № 193 муниципальное дошкольное учреждение образовательное учреждение № 48 «Детский сад компенсирующего вида для детей с ранним проявлением туберкулезной инфекции и затихающими формами туберкулеза «Золотая рыбка» переименовано в муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение № 48 «Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка» (далее – Детский сад).
В нарушение п.26 Положения «О государственной аккредитации образовательных учреждений и научных организаций» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2008 г. № 522 на момент проведения контрольного мероприятия, Свидетельство о государственной аккредитации серия АА 131050 № 99 от 27.02.2007 г. в связи с изменением государственного статуса (вид) в 2009 году, не переоформлено.
В настоящее время Детский сад действует на основании Устава, утвержденного распоряжением и.о. начальника Управления имущества Администрации города Норильска от 10.06.2011 г. № 150-279 (в новой редакции).

Учредителем Детского сада от имени муниципального образования город Норильск выступает Администрация города Норильска.

Функции и полномочия учредителя в отношении Детского сада осуществляются Администрацией города Норильска непосредственно, а также Управлением имущества Администрации города Норильска, Финансовым управлением Администрации города Норильска и Управлением общего дошкольного образования Администрации города Норильска (далее – Управление).

Учреждение является юридическим лицом, имеет право от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, печать со своим наименованием, соответствующие бланки и штампы.

Основной целью деятельности Детского сада является реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования в группах оздоровительной направленности для детей с туберкулезной интоксикацией и часто болеющих детей.
В соответствии с целями Детский сад осуществляет следующие основные виды деятельности:
- воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет;
- содержание детей в период их пребывания в Детском саду;
- оказание противотуберкулезной помощи воспитанникам.
Помимо основных видов деятельности, Детский сад вправе оказывать населению платные дополнительные образовательные услуги и вести иную приносящую доходы деятельность (далее – приносящая доход деятельность):

- организация питания работников Детского сада;
- курсы по адаптации детей к условиям пребывания в Детском саду;

- создание различных секций, групп по укреплению здоровья.

Детскому саду предоставлены Лицензии:

- Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития № ФС-24-01-000809 от 16.10.2009 г. на осуществление медицинской деятельности сроком до 07.07.2013 г.;

- Службой по контролю в области образования Красноярского края № 6137-л от 20.10.2011 года на право ведения образовательной деятельности бессрочно.
Финансовое обеспечение деятельности Детского сада с 01.07.2011 г. осуществляется в виде:
- субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием Учреждением в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением муниципальных работ);

- субсидий на иные цели;

- бюджетных инвестиции;

- бюджетных ассигнований на осуществление Детским садом полномочий исполнительного органа местного самоуправления по исполнению публичных обязательств перед физическим лицом, подлежащих исполнению в денежной форме;
- поступления от осуществления Детским садом приносящей доход деятельности;
Финансирование деятельности Учреждения осуществляется по казначейской системе через лицевые счета, открытые в МУ «Финансовое управление Администрации города Норильска».
Исполнительный орган Детского сада – заведующая, Соловьева Вера Ивановна, назначенная на должность Распоряжением Главы города Норильска от 05.04.2010 г. № 316-к.
Имущество, необходимое Учреждению для осуществления уставной деятельности, закреплено за ним на праве оперативного управления и является муниципальной собственностью муниципального образования город Норильск.
Местонахождение Учреждения: Россия, Красноярский край, город Норильск, Центральный район, улица Ленинградская, дом 4 «а».

Общая часть
В соответствии с Договором о закреплении имущества на праве оперативного управления от 20.02.2004 г. №254 заключенным между Детским садом и Управлением собственности и жилищного фонда Администрации г. Норильска определена общая площадь переданного Детскому саду здания по адресу: г. Норильск, ул. Ленинградская, д.4-а, в 1939,5 кв. м.

Однако, выпиской Норильского отделения ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» (далее – выписка БТИ) от 11.12.2007 г. №04:429/2007-4671 для здания по адресу: г. Норильск, ул. Ленинградская, д.4-а, определена общая площадь в 2001,5 кв. м.
Кроме того, контрольным мероприятием установлено, что Детский сад без согласия Учредителя заключил Договор о безвозмездном пользовании и совместной деятельности от 22.04.2008 г. № 01 в рамках которого, он передает нежилое помещение для размещения медицинского кабинета муниципальному учреждению здравоохранения «Детская городская больница города Норильска» во временное безвозмездное пользование (п.п 1.1п.1 Договора). Условия временного пользования подразумевают такое пользование на определенный период, то есть договор должен быть заключен на определенный оговоренный сторонами-контрагентами срок, однако, срок действия ограничен лишь «предполагаемой датой расторжения Договора», следовательно, носит бессрочный характер.

Во исполнение вышеуказанного Договора о безвозмездном пользовании и совместной деятельности, Главным врачом «Детской городской больницы» в Детском саду для осуществления медицинского обслуживания детей Приказом № 63-к от 06.12.2007 года командированы врач-педиатр Яснова Л.А., старшая медицинская сестра Карпова В.Н., медицинская сестра Трунова В.В. на срок с 06.12.2007 года по 31.12.2008 года. 

В соответствии с Приказом от 22.12.2010 г. № 57-к фтизиатр Яснова Л.А. командирована в Детский сад с 01.01.2011 года по 31.12.2011 года.

В соответствии с Приказом от 30.12.2010 г. № 62-к медицинские сестры Карпова В.Н. и Трунова В.В. командированы в Детский сад с 01.01.2011 года по 31.12.2011 года.
Таким образом, в период с 01.01.2009 года по 31.12.2010 года пребывание медицинских работников в Детском саду, нормативно правовыми актами не закреплено.

Кроме того, согласно пункту 2.1.2 Договора о безвозмездном пользовании и совместной деятельности Детская больница обязуется использовать собственные иммунобиологические и частично лекарственные препараты при проведении детям Детского сада профилактических прививок, лечение антибактериальными препаратами согласно диагнозу, оказании профилактической и неотложной помощи. Однако, из предоставленных пояснений Главного врача МБУЗ «Детская городская больница города Норильска» за № 3581 от 22.12.2011 г. установлено, что препараты для оказания профилактической и неотложной помощи медицинские работники получают через Управление образования. 
Как показало контрольное мероприятие, у заведующей хозяйством Детского сада Е.А. Литвиновой без наличия медицинского образования числятся в подотчете лекарственные препараты. Лекарственные препараты Е.А. Литвинова получает в аптеке по требованию - накладной и без оформления, какого-либо документа (накладная, Акт передачи), передает их медицинским работникам, не являющимися штатными работниками Детского сада. Согласно, Пояснительной записки заведующей хозяйством Е.А. Литвиновой «учет выдачи медикаментов ведет старшая медицинская сестра и в конце каждого месяца предоставляет мне справки и акты списания в свободной форме». Все вышеизложенные действия производятся без утверждения, каким-либо нормативным актом, регламентирующим взаимодействие между работниками здравоохранения и работниками Детского сада. 

Помимо этого, состав и количество лекарственных препаратов необходимых для оказания профилактической и неотложной помощи и комплектования ими медицинского кабинета не регламентирован никаким нормативно правовым актом. Вследствие чего, Контрольно-счетная палата рекомендует инициировать разработку и утверждение норматива лекарственных препаратов по их наименованию, количеству, порядку приобретения для оказании профилактической и неотложной помощи Детским садом с учетом категории содержащихся в нем воспитанников.
Также, контрольное мероприятие, проводимые за период с 01.01.2010 года по 09.06.2011 года, показали: 

Согласно Уставу Детского сада, действующему до 10.06.2011г.:

· Детский сад работает по пятидневной рабочей неделе с 12-часовым пребыванием детей и календарным временем посещения круглогодично. Режим работы Детского сада: 12,0 часов пребывания; с 7.00 до 19.00 часов – ежедневно, кроме субботы, воскресенья, нерабочих праздничных дней. Режим работы групп Детского сада: все группы с 7.00 до 19.00 часов (гл.3 п. 3.16 Устава);

· Детский сад обеспечивает гарантированное сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом и временем пребывания в Детском саду (гл.3 п.3,11);
· в Детском саду функционируют группы оздоровительной направленности для детей с туберкулезной интоксикацией в возрасте:

- от 1,5 до 3 лет предельной наполняемостью 10 детей,

- от 3 до 7 лет  предельной наполняемостью 15 детей (гл.4 п. 4.5 Устава).

Согласно Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений (СанПиН 2.4.1.1249-03) действовавших до 01.10.2010: 

· предельная наполняемость групп для детей(п.1.7. СанПиН):

- от 1 года до 3 лет – не более 15 человек,

- 3 – 7 лет – не более 20 человек (оптимальная 15 человек),

· организация рационального питания детей (п.2.10.15. СанПиН):

- с 12-часовым пребыванием – 4-разовое, 

- с круглосуточным пребыванием - 5-разовое с дополнительным ужином перед сном (за 1 час до ночного сна рекомендуется выдавать детям стакан молока или кисломолочного продукта). 

С 01.10.2010 вступили в действие Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений (СанПиН 2.4.1.2660-10) в соответствии с которым:

· предельная наполняемость групп для детей (п. 1.10.1 и п. 1.10.2. СанПиН):

- от 1 года до 3 лет – не более 15 человек,

- 3 – 7 лет – не более 20 человек (оптимальная 15 человек),

· прием пищи в зависимости от времени пребывания в дошкольных организациях (п. 16.5 СанПиН): 

- для детей с дневным пребыванием в Детском саду 12 часов: завтрак, 2-й завтрак, обед, полдник/или уплотненный полдник, ужин (5-разовое),

- для детей с круглосуточным пребыванием в Детском саду: завтрак, 2-й завтрак, обед, полдник, ужин, 2-й ужин, дополнительный прием пищи перед сном (кисломолочный напиток с булочным или мучным кулинарным изделием) (6-разовое).

С 04.02.2011 вступили в действие изменения, вносимые в Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений (СанПиН 2.4.1.2660-10) в соответствии с которыми:

· в общеразвивающих дошкольных организациях, имеющих группы комбинированной направленности, предельная наполняемость устанавливается в зависимости от возраста детей ( до 3 лет и старше 3 лет) и категорией детей с ограниченными возможностями здоровья и составляет (п. 1.12. СанПиН):

- до 3 лет – не более 10 детей, в том числе не  более 3 детей с ограниченными возможностями,

- старше 3 лет: не более 10 детей, в том числе не более 3 глухих детей, или слепых детей, или детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, или детей с умственной отсталостью умеренной, тяжелой, или детей со сложным дефектом; не более 15 детей, в том числе не более 4 слабовидящих и (или) детей с амблиопией и косоглазием, или слабослышащих детей, или детей, имеющих тяжелые нарушения речи, или детей с умственной отсталостью легкой степени; не более 17 детей, в том числе не более 5 детей с задержкой психического развития,

· прием пищи в зависимости от времени пребывания в дошкольных организациях (п. 16.5 СанПиН): 

- для детей с дневным пребыванием в Детском саду 12 часов: завтрак, 2-й завтрак, обед, полдник/или уплотненный полдник, ужин (5-разовое),

- для детей с круглосуточным пребыванием в Детском саду: завтрак, 2-й завтрак, обед, полдник, ужин, 2-й ужин, дополнительный прием пищи перед сном (кисломолочный напиток с булочным или мучным кулинарным изделием) (6-разовое).

Выборочными проверкой, проводимой в отношении Детского сада установлено, что в период с 01.01.2010 года по 09.06.2011 года:
- предельная наполняемость групп соответствует нормативным требованиям;

- прием пищи для детей с дневным пребыванием в ДОУ 12 часов соответствует нормативным требованиям. Однако, форма «Ведомость меню-порционник» предоставленная в ходе контрольных мероприятий не соответствует форме «Меню-требование на выдачу продуктов питания» рекомендуемая Приказом Минфин РФ от 23.09.2005г. № 123н «Об утверждении форм регистров бюджетного учета» и от 30.12.2008 № 148н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету» и отражает искажённые сведения о численности довольствующихся лиц, вследствие чего искажаются нормы раскладки продуктов питания (учетная политика, утвержденная с 01.01.2009, не предусматривает увеличение (уменьшение) продуктов питания в случае увеличения (уменьшения) численности довольствующихся более 3-х человек);

- функционирование группы круглосуточного пребывания, прием пищи для детей с круглосуточным пребыванием - не соответствует нормативным требованиям (1. Устав, утвержденный 18.05.2009 и действующий до 10.06.2011г. – не предусматривал функционирование группы круглосуточного пребывания, 2. Положения о комплектовании муниципальных дошкольных образовательных учреждений муниципального образования города Норильска (утв. Постановлением от 03.03.2008 № 534 (с изм.и доп.) и от 12.04.2010 № 123 (с изм.и доп.) Администрации города Норильска) - не предусматривал функционирование групп круглосуточного пребывания).

Таким образом, в период с 01.01.2010 г. по 10.06.2011 г. в нарушении п. 23 Типового положения о дошкольном учреждении утвержденном Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666, должностным лицом Детского сада допущено функционирование группы с круглосуточным пребыванием, без определения, в уставе, договоре заключаемым между дошкольным образовательным учреждением и учредителем, режима круглосуточной работы дошкольного образовательного учреждения и длительностью круглосуточного пребывания в нем детей.
Контрольное мероприятие, проводимые за период с 10.06.2011 года по 30.09.2011 года, показали:

· Детский сад работает по пятидневной рабочей неделе с 12-часовым пребыванием детей, круглосуточным пребыванием детей  и календарным временем посещения круглогодично. Режим работы Детского сада: 12,0 часов пребывания; с 7.00 до 19.00 часов – ежедневно, кроме субботы, воскресенья, нерабочих праздничных дней. Круглосуточная группа – круглосуточно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней). Режим работы групп Детского сада: все группы с 7.00 до 19.00 часов (гл.3 п. 3.9. Устава);

· Наполняемость групп Детского сада определятся в соответствии с Типовым положение о дошкольном образовательном учреждении и СаНПиН 2.4.1.2660-10).

В Детском саду функционируют группы: оздоровительной направленности для детей с туберкулезной интоксикацией в возрасте:

- от 1,5 до 3 лет,

- от 3 до 7 лет (гл.3 п.3.4. Устава).

Согласно  Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений (СанПиН 2.4.1.2660-10):

· в общеразвивающих дошкольных организациях, имеющих группы комбинированной направленности, предельная наполняемость устанавливается в зависимости от возраста детей ( до 3 лет и старше 3 лет) и категорией детей с ограниченными возможностями здоровья и составляет (п. 1.12. СанПиН):

- до 3 лет – не более 10 детей, в том числе не  более 3 детей с ограниченными возможностями,

- старше 3 лет: не более 10 детей, в том числе не более 3 глухих детей, или слепых детей, или детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, или детей с умственной отсталостью умеренной, тяжелой, или детей со сложным дефектом; не более 15 детей, в том числе не более 4 слабовидящих и (или) детей с амблиопией и косоглазием, или слабослышащих детей, или детей, имеющих тяжелые нарушения речи, или детей с умственной отсталостью легкой степени; не более 17 детей, в том числе не более 5 детей с задержкой психического развития,

· прием пищи в зависимости от времени пребывания в дошкольных организациях (п. 16.5 СанПиН): 

- для детей с дневным пребыванием в ДО 12 часов: завтрак, 2-й завтрак, обед, полдник/или уплотненный полдник, ужин (5-разовое),

- для детей с круглосуточным пребыванием в ДО: завтрак, 2-й завтрак, обед, полдник, ужин, 2-й ужин, дополнительный прием пищи перед сном (кисломолочный напиток с булочным или мучным кулинарным изделием) (6-разовое).
Согласно Положению о комплектовании муниципальных дошкольных образовательных учреждений муниципального образования города Норильска (утв. Постановлением от 12.04.2010 № 123 (с изм.и доп.) Администрации города Норильска Красноярского края):

- в группы круглосуточного пребывания (при их наличии в МБДОУ) принимаются дети одиноких родителей, работающих по сменному графику работы, и дети, оба родителя которых работают по сменному графику работы при условии предоставления справки с места работы (п.2.4.1 Положения),

- при приеме ребенка в МБДОУ заключается договор между МБДОУ и родителями (законным представителем). Указанный договор содержит взаимные права, обязанности и ответственность сторон, возникающие в процессе воспитания, обучения, развития, присмотра, ухода и оздоровления детей, длительность пребывания ребенка в МБДОУ (п.2.19. Положения).

Выборочными контрольными мероприятиями, проводимыми в отношении Детского сада установлено, что в период с 10.06.2011 года по 30.09.2011 года:

1. Предельная наполняемость групп соответствует нормативным требованиям.

	период
	Средняя наполняемость по факту посещения, чел.
	Средняя списочная наполняемость, чел.
	Плановая наполняемость, чел.

	Июль 2011
	38
	40
	80

	Август 2011
	36
	44
	80

	Сентябрь 2011
	38
	52
	80


2. Прием пищи для детей с дневным пребыванием в ДОУ 12 часов и круглосуточным пребыванием соответствует нормативным требованиям.

Однако, форма «Ведомость меню-порционник» предоставленная в ходе контрольных мероприятий не соответствует форме «Меню-требование на выдачу продуктов питания» рекомендуемая Приказом Минфин РФ от 15.12.2010г. № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета …».
3. Функционирование группы круглосуточного пребывания -  соответствует нормативным требованиям 

Контрольно-счетная палата рекомендует:
- в приказах «О комплектовании возрастных групп  на учебный год» утверждать списочный состав групп соответственно возрастам воспитанников с указанием списка детей посещающих группу «Круглосуточно»;
- в заявлениях родителей (законных представителей) ребенка на имя заведующего МДОУ о приеме ребенка в МДОУ указывать основания круглосуточного пребывания, с подтверждением справки с места роботы: - одинокий родитель  работающий по сменному графику работы, - оба родителя  работающие по сменному графику работы.
- привести в соответствие с нормативными требованиями оформление «Меню-требование на выдачу продуктов питания» применяемого для оформления отпуска продуктов питания.
Подпунктом 3.5 пункта 3 Устава приведен перечень документов, составляющих основание к оформлению и зачислению детей приказом заведующей в Детский сад, в составе которого:

- направление Управления образования;

- медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка;

- направление врачебно-консультативной комиссии Фтизиатрического отделения МБУЗ «Детская городская больница города Норильска (далее - ВКК); 

В Приказах же заведующей Детского сада к зачислению в него воспитанников состав перечня оснований к зачислению совершенно иной:

- выписка ВКК (а не направление по Уставу);
- направление врача-фтизиатра (а не комиссии по Уставу);

- медицинская справка (а не заключение по Уставу); 

В личных делах воспитанников Детского сада состав оснований к зачислению вновь отличается от перечня регламентированного Уставом и Приказом заведующей:

Только одно из проверенных направлений ВКК заверено штампом Детской городской больницы, правовая природа остальных вызывает сомнения в их достоверности и происхождении, так как все они оформлены по смешанному типу – частично в оригинальном исполнении, частично с применением копировально-множительной техники. Во всех проверенных направлениях отсутствуют подписи всех четырех членов ВКК – их либо две, либо три. К тому же, при наличии подписей комиссии ВКК подлинность направлений заверена штампом «конс. фтизиатр (текст Направления)», что не влечет подлинности документа.
Кроме этого, Положения, регламенты, инструкции о порядке документооборота и установленных образцов бланков, применяемых в Детском саду, Контрольно-счетной палате в ходе проверки представлены не были.

Утвержденная сумма ассигнований на 2010 год из средств местного бюджета  составила 15 576,6 тыс. руб., сумма кассовых расходов составила 15 310,0 тыс. руб., или 98,3 %. Утвержденный объем краевых средств, в виде субвенций, составляет 2 427,1 тыс. руб., кассовое исполнение 2 139,3 тыс. руб., или 88,1%.
При проведении анализа по исполнению сметы Детского сада установлено, что основная статья расходов – «Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда», утвержденные ассигнования с учетом субвенций краевого бюджета составляют – 8 142,8 тыс. руб. кассовое исполнение 8 107,4 тыс. руб., или 46,7 %. от общей суммы расходов.
Из предоставленного отчета об исполнении бюджета на 01.07.2011 года (форма 0503117) сумма утвержденных бюджетных назначений в целом (средства местного бюджета и субвенции краевого бюджета) составляет 9 397,6 тыс. руб., кассовое исполнение 100 %.

В связи с переходом с 01.07.2011 года к финансовому обеспечению деятельности муниципальных бюджетных учреждений путем предоставления субсидий, между учредителем Управлением общего и дошкольного образования Администрации города Норильска (далее – Управление) и Детским садом, заключено Соглашение « О порядке и условиях предоставления субсидий муниципальным бюджетным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (муниципальных работ), а также субсидий на иные цели» от 30 06.2011 г № 116 предметом, которого, является определение порядка и условий предоставления учредителем учреждению субсидии из бюджета муниципального образования город Норильск на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на сумму 6 496,4 тыс. руб. На 30 июля 2011 года между Управлением и Детским садом заключено дополнительное Соглашение № 116-1 о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 10 056,3 тыс. руб. без внесения изменений в муниципальное задание, что привело к нарушению п. 3.3 Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета муниципального образования город Норильск утвержденного постановлением Администрации города Норильска от 30.12.2010 г. № 545.
Утвержденные ассигнования расходов по приносящей доход деятельности на 2010 год с учетом остатков прошлых лет составили 276,9 тыс. руб. Кассовый расход составил 235,9 тыс. руб., или 85,2 %.

Кассовый план утвержденных ассигнований по приносящей доход деятельности 2011 года составил 290,7 тыс. руб. кассовое исполнение составило 193,9 тыс. руб., или 66,7 %.
Организация бюджетного учета в 2010 году безвозмездно совершалась по договору поручения ведения бюджетного учета от 30.12.2009 г. № ВБУ-55, Управлением. В 2011 году, в соответствии с Уставом, для ведения бюджетного учета, формирования и составления отчетности, Детским садом заключен Договор поручения от 29.06.2011 года № МКУ/107 с муниципальным казенным учреждением «Централизованная бухгалтерия учреждений общего и дошкольного образования» (далее - МКУ «ЦБ УОДО»).
При проведении контрольных мероприятий установлено, что на 2011 год учетная политика утвержденная приказом от 01.02.2011 г. № 1 сформирована без применения Приказов Министерства Финансов Российской Федерации от 01.012.2010 г № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти(государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» и от 16.12.2010 г № 174н, «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению» (далее – Инструкции).
Бюджетный учет осуществляется с применением систем автоматизации бухгалтерского учета – «1С: Бухгалтерия». 

В нарушение пункта 2.1.16 договора поручения от 30.12.2009 г. № ВБУ-55, пункта 2.2 договора поручения от 29.06.2011 года № МКУ/107 бюджетная отчетность Детского сада составлялась в момент проведения контрольных мероприятий.

Нефинансовые активы.
Нефинансовые активы Учреждения состоят из Основных средств (далее – ОС) и Материальных запасов (далее – МЗ). 
Учет и движение по основным средствам в 2011 году ведется на счете 0 101 00 000 «Основные средства» по аналитическим счетам:
- 0 101 12 000 - нежилые помещения;

- 0 101 13 000 - сооружения

- 0 101 34 000 - машины и оборудование

- 0 101 36 000- производственный и хозяйственный инвентарь.
Учет ОС, стоимостью до 3000,00 рублей, ведется на забалансовом счете.

Согласно пункту 46 Инструкции 157н каждому инвентарному объекту движимого имущества, а также инвентарному объекту движимого имущества, кроме объектов стоимостью до 3000 рублей включительно … присваивается уникальный инвентарный порядковый номер, однако, при выборочной проверке ОС установлено, что один инвентарный номер присвается нескольким инвентарным объектам, так, например:
- горка Джуниор №2 в количестве 2 шт. инвентарный номер 1115;
- детская мебель «Валерия» в количестве 4 шт. инвентарный номер 1197;

- (и так по 12 позициям).

Наряду с этим, необходимо отметить, что учетная политика не предусматривает порядок формирования инвентарного номера основного средства, поскольку в бухгалтерских регистрах отражены инвентарные номера как из четырех знаков, так и из десяти.

Выборочной проверкой установлено, что приобретенные ОС оприходованы.
Всего по состоянию на 01.10.2011 года на балансе Детского сада числится ОС на сумму 12 739195,94 рублей.
Учет и движение материальных запасов производится на счете 0 105 00 000 «Материальные запасы» по субсчетам:
- 31- медикаменты и перевязочные средства;
- 32- продукты питания;
- 34- строительные материалы;
- 35- мягкий инвентарь;
- 36- прочие МЗ.
Согласно формам и регистрам бюджетного учета движение МЗ в 2010 году, приведено в таблице:
в рублях
	Наименование МЗ
	Остаток на 01.01.2010г.
	Поступление за 2010 год.
	Выбытие за 2010 год.
	Остаток на 01.01.2011г.

	Медикаменты и перевязочные средства
	52 745,78
	49 999,86
	54 601,48
	48 144,16

	Продукты питания
	40 392,47
	2 233 516,26
	2 182,358,46
	91 550,27

	Строительные материалы
	105 891,44
	159 872,50
	240 393,56
	25 370,38

	Мягкий инвентарь
	446 685,84
	80 160,24
	70 147,21
	456,698,87

	Прочие МЗ
	345 951,24
	346 388,76
	283 681,70
	408 658,30

	Итого:
	991 666,77
	2 869 937,62
	2 831 182,41
	1 030 421,98


Остатки по материальным запасам на отчетные даты подтверждаются данными оборотно-сальдовых ведомостей. Поступление материальных запасов соответствует данным бухгалтерских регистров. Расхождений не выявлено.
При проверке учета материальных запасов (бухгалтерский счет 0 105 00) и товарно-материальных ценностей (бухгалтерский счет 0 101 000) установлено, что согласно накладных (требований) с Центрального склада Управления в Детский сад безо всяких на то оснований, незаконно передаются материальные запасы и товарно-материальные ценности, приобретенные за счет средств предпринимательской деятельности других Детских садов. Так за 2010 год передано материальных запасов и товарно-материальных ценностей на сумму 432 031,03 рублей, за 9 месяцев 2011 года на сумму 307 909,18 рублей.
Финансовые активы.
Учет доходов в Учреждении ведется на счете 0205 000 «Расчеты по доходам» по субсчетам:
В нарушение Федерального закона от 21.11.1996 г № 129- ФЗ, Приказов Министерства Финансов от 30.12.2008 г. № 148н, от 01.12.2010 года № 157н в 2010 году и девять месяцев 2011года - Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам не формировался, а первичные документы, подшиваются к Журналу операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.
Проверка оплаты проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно.

Во время проверки оплаты проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно, за период с 2010 года по 2011 год, выявлены следующие нарушения.

В 2010 году:

- отсутствие разрешительной надписи руководителя на заявлениях всех работников для возмещения расходов по проезду работника и конкретного члена его семьи с указанием места использования, данное нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия до 27.12.2011 года;

- в нарушение п.3 Приказа Минфина РФ от 30.12.2008 № 148н (ред. от 30.12.2009) «Об утверждении Инструкции по бюджетному учету», далее – Инструкция 148н, отсутствие данных по выданным авансам в подотчет и произведенным расходам по подотчетным суммам работников МБДОУ № 48 в журнале операций расчетов с подотчетными лицами;

- в нарушение п.3 Инструкции 148н во всех авансовых отчетах на оборотной стороне отсутствует бухгалтерская запись по дебету и кредиту счетов принятых к учету расходов;

- в нарушение п.3 Инструкции 148н оборотно-сальдовая ведомость по расчетам оплаты проезда и провоза багажа не подписана руководителем и исполнителем централизованной бухгалтерии, данное нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия до 27.12.2011 года;

- в нарушение п. 1.9 Постановления Администрации города Норильска от 31 марта 2010 г. № 100 (в ред. Постановлений Администрации г.Норильска от 26.01.2011 № 29, от 12.07.2011 № 357, от 22.09.2011 № 443) «О порядке оплаты проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно», далее – Постановление № 100, копии документов на неработающих членов семьи работников не заверены ни работниками централизованной бухгалтерии, ни нотариально, данное нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия до 27.12.2011 года;

- в нарушение п. 2.5 Постановления № 100, отсутствует справка о тарифе прямого маршрута кратчайшим путем по обратному проезду от избранного работником места отдыха, данное нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия до 27.12.2011 года, с учетом тарифов по справкам произведены расчеты по оплате:

	№пп
	Ф.И.О работника
	№ авансового. отчета, дата
	Маршрут (обратный, кратчайшим путем)
	Расчеты

	1.
	Оськина Г.В.
	363 от 13.09.2010г.
	Сочи - Норильск
	по справке: 14 260,00 руб.   фактически: 21 944,00 руб.   переплата: 7 684,00 руб.

	2.
	Насонова Н.Ю.
	437 от 13.09.2010г.
	Белгород - Норильск
	по справке: 13 900,00 руб.   фактически: 21 615,00 руб.   переплата: 7 715,00 руб.

	3.
	Вологдина Н.В.
	536 от 15.09.2010г.
	Белгород - Норильск
	по справке: 13 900,00 руб.   фактически: 16 413,00 руб.    переплата: 2 513,00 руб.

	4.
	Доморева О.Н.
	532 от 15.09.2010г.
	Новосибирск-Норильск
	по справке: 8 408,00 руб.   фактически: 8 850,00 руб.   переплата: 442,00 руб. 

	5.
	Калашникова И.С.
	881 от 14.10.2010г.
	Анапа – Норильск
	по справке: 11 100,00 руб.   фактически: 15 928,00 руб.    переплата: 4 828,00 руб.

	6,
	Корниячук Р.С.
	1068 от 11.11.2010г.
	Сочи – Норильск, либо Сочи - Москва
	по справке: 11 100,00 руб.   фактически: 9 613,10 руб.    переплаты нет.


Итого за 2010 год незаконно израсходовано бюджетных средств на оплату проезда к месту использования отпуска и обратно в сумме 23 182,00 рублей. Кроме того, выданные денежные средства на проезд работнику МБДОУ № 48 Крывчун Л.П. в июле 2009 года в сумме 15 000,00 рублей и неиспользованные на проезд, возмещены в бюджет только в мае 2010 года. Претензионная работа по данному факту отсутствует. Таким образом, сумма 15 000,00 рублей считается неэффективным использование бюджетных средств.

В 2011 году:

- отсутствие разрешительной надписи руководителя на заявлениях всех работников для возмещения расходов по проезду работника и конкретного члена его семьи с указанием места использования, данное нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия до 27.12.2011 года;

- в нарушение 11.3 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», далее – Инструкция 157н, отсутствие данных по выданным авансам в подотчет и произведенным расходам по подотчетным суммам работников МБДОУ № 48 в журнале операций расчетов с подотчетными лицами;

- в нарушение п.7 Инструкции 157н во всех авансовых отчетах на оборотной стороне отсутствует бухгалтерская запись по дебету и кредиту счетов принятых к учету расходов;

- в нарушение п.11 Инструкции 157н оборотно-сальдовая ведомость по расчетам оплаты проезда и провоза багажа не подписана руководителем и исполнителем МКУ, данное нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия до 27.12.2011 года;

- в нарушение п. 2.5 Постановления Администрации города Норильска от 31 марта 2010 г. № 100 (в ред. Постановлений Администрации г.Норильска от 26.01.2011 № 29, от 12.07.2011 № 357, от 22.09.2011 № 443) «О порядке оплаты проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно», далее – Постановление № 100, отсутствует справка о тарифе прямого маршрута кратчайшим путем по обратному проезду от избранного работником места отдыха, данное нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия до 27.12.2011 года, с учетом тарифов по справкам произведены расчеты по оплате:

	№ пп
	Ф.И.О работника
	№ авансового отчета, дата
	Маршрут
	Примечания

	11.
	Осипова Ю.С.
	530 от 15.09.2011г.
	Уфа-Норильск
	по справке: 12 100,00 руб.*2   

фактически: 15 741,00 руб. *2   

переплата: 3 641,00 руб.*2

	22.
	Шунько С.И.
	529 от 15.09.2011г.
	Анапа-Норильск
	по справке: 19 206,00 руб.   фактически: 18 168,00 руб.    переплаты нет.

	33.
	Сабирова С.Б.
	533 от 15.09.2011г.
	Москва-Норильск
	по справке : 18 800,00 руб.   фактически: 19 894,00 руб.    переплата: 1 094,00 руб.*2

	54.
	Сафина И.Р.
	534 от 15.09.2011г.
	Анапа-Норильск
	по справке: 19 206,00 руб.   фактически: 17 020,00 руб.    переплаты нет.

	55.
	Васюкова О.Н.
	575 от 19.09.2011г.
	Сочи-Москва
	по справке: 15 060,00 руб.   фактически: 20 745,00 руб.    переплата: 5 685,00 руб.

	66.
	Гордичук М.А.
	1250 от 17.11.2011г.
	Сочи-Норильск
	по справке: 15 960,00 руб.   фактически: 20 050,00 руб.    переплата: 4 090,00 руб.


Итого за 2011 год незаконно израсходовано бюджетных средств на оплату проезда к месту использования отпуска и обратно в сумме 19 245,00 рублей.

Обязательства.
Детский сад является участником ДМЦП «Энергосбережение на территории муниципального образования город Норильск на 2010-2020 годы» утвержденной Постановлением Администрации г. Норильска от 29.07.2010 г. №283 (в ред. Постановления Администрации г. Норильска от 14.10.2011 г. №498) (далее – ДМЦП по энергосбережению).

Подпрограммой «Энергосбережение в бюджетной сфере» ДМЦП по энергосбережению на осветительной сети внутренних помещений здания Детского сада предусмотрена замена ламп накаливания на энергосберегающие лампы в количестве 160 штук на общую сумму 48 тыс. рублей. Общее количество ламп в осветительной арматуре здания, подлежащих замене составляет 211 шт. (акт комиссионного осмотра подписанный: инспектором КСП, заведующей хозяйством Детского сада, кастеляншей Детского сада от 23.12.2011 г.).

На основании договора №0119300040711000205 от 19.08.2011 г. ООО «МегаВатт» для Детского сада осуществлена поставка 160 шт. энергосберегающих ламп на общую сумму 10,5 тыс. руб. с НДС (товарная накладная от 13.09.2011 г. №1696, акт приема-передачи товара к договору №0119300040711000205 от 19.08.2011 г.).

Из 160 шт. поставленных энергосберегающих ламп: 75 шт. установлены в осветительной арматуре здания Детского сада, 84 шт. в заводской упаковке размещены на складе, 1 шт. находятся в непригодном к эксплуатации состоянии (акт комиссионного осмотра подписанный: инспектором КСП, заведующей хозяйством Детского сада, кастеляншей Детского сада от 23.12.2011 г.).

Установка в осветительной арматуре помещений Детского сада энергосберегающих ламп осуществляется по мере износа и выхода из строя ламп накаливания (акт комиссионного осмотра подписанный: инспектором КСП, заведующей хозяйством Детского сада, кастеляншей Детского сада от 23.12.2011г.). При этом со стороны Детского сада экономия средств местного бюджета по пункту 2 подпрограммы «Энергосбережение в бюджетной сфере» ДМЦП энергосбережения составила сумму в 37,5 тыс. руб. (78,1 %).

Подпрограммой «Энергосбережение в бюджетной сфере» ДМЦП по энергосбережению на уличной осветительной сети здания Детского сада предусмотрена замена ламп ДРЛ, ДНаТ на энергосберегающие светодиодные лампы на общую сумму 110,94 тыс. рублей.

На основании договора №0119300040711000210 от 23.08.2011 г. ООО «Излучатель» для Детского сада осуществлена поставка 6 шт. уличных светодиодных светильников на общую сумму 68,02 тыс. руб. с НДС (товарная накладная от 06.09.2011 г. №218, акт приема-передачи на поставку уличных светодиодных светильников от 03.10.2011 г.).

Из 6 шт. поставленных уличных светодиодных светильников: 3 шт. смонтированы на фасадах здания вдоль осей А и Г, (акт выполненных работ от 01.11.2011 г.), 3 шт. в заводской упаковке размещены на складе (акт комиссионного осмотра подписанный: инспектором КСП, заведующей хозяйством Детского сада, кастеляншей Детского сада от 23.12.2011 г.). Стоимость монтажных работ составила сумму в 35,8 тыс. руб. с НДС.

Пояснений по невыполнению монтажа 3 шт. уличных светодиодных светильников не представлено. Заявленная в акте выполненных работ от 01.11.2011г. калькуляция на монтаж 3 шт. светодиодных светильников компетентными специалистами подразделений Администрации МО г. Норильск не согласована. Со стороны Детского сада экономия средств местного бюджета по пункту 3 подпрограммы «Энергосбережение в бюджетной сфере» ДМЦП энергосбережения составила сумму в 7,12 тыс. руб. (6,4 %).

Кроме того, Детский сад является участником ДМЦП «Обеспечение пожарной безопасности объектов муниципальной собственности города Норильска на 2011-2015 годы» (в новой редакции) утвержденной Постановлением Администрации г.Норильска от 14.10.2011 г. №492 (далее – ДМЦП по пожарной безопасности).

Мероприятиями ДМЦП по пожарной безопасности предусмотрена огнезащитная обработка 15,09 кв. м. деревянных конструкций сцены и 215 кв.м. одежды сцены и штор музыкального зала здания Детского сада на общую сумму 108,95 тыс. руб., в том числе из средств местного бюджета 1,09 тыс. руб., из средств краевого бюджета 107,86 тыс. рублей.

В ходе контрольных мероприятий по исполнению мероприятий ДМЦП по пожарной безопасности, не представлены: муниципальный контракт на производство работ по огнезащитной обработке, сметы, акты формы КС-2, КС-3, выставленные счета, платежные поручения. Однако, предоставлен акт выполненных работ по огнезащитной обработке произведенной ООО «Фирма «Меркурий» от 22.07.2011 г. и подписанном МУ «УОиДО» Администрации г. Норильска (далее – УОиДО) и Государственным пожарным надзором указано: «…деревянных конструкций сцены площадь обработки 60,48 кв. м.», что на 45,39 кв. м. превышает натуральный показатель, заявленный в ДМЦП по пожарной безопасности, далее «…одежда сцены, шторы площадь обработки 227,81 кв. м.», что на 12,81 кв. м. ниже натурального показателя, заявленного в ДМЦП по пожарной безопасности (акт выполненных работ по огнезащитной обработке, подписанный ООО «Фирма «Меркурий», УОиДО, Государственным пожарным надзором от 22.07.2011 г.).

За период с 2008 года по 2011 год Решениями Норильского городского Совета депутатов (далее – НГСД) о бюджете муниципального образования город Норильск финансирование из средств местного бюджета ремонтных работ текущего и капитального характера здания Детского сада не предусматривалось.

При этом с 2007 года по настоящее время на здании Детского сада не устранены: разрушение кирпичных оголовков шахт естественной вытяжной вентиляции, разрушение стяжки в основании ковра рулонной кровли, отход примыканий рулонной, вздутия ковра рулонной кровли, не заменен утративший теплоизоляционные свойства (в результате намокания) утеплитель (акт комиссионного осмотра подписанный: ведущим инженером ОТНиЭ УОиДО, заведующей хозяйством Детского сада, кастеляншей Детского сада от 30.08.2007г.).

На момент проверки состояние кровли здания Детского сада неудовлетворительное так, как на потолках спортивного зала, спальни средней группы, лестничных клетях 2-го этажа выходов №4, №5 выявлены следы значительных залитий (служебная записка от 13.09.2010 г. исх. №53, отчет о техническом состоянии здания от 09.09.2011 г. исх. №145 заведующей Детским садом).

Далее состояние оконных блоков, дверных блоков запасных выходов здания Детского сада неудовлетворительное (акт комиссионного осмотра подписанный: инспектором КСП, заведующей хозяйством Детского сада, кастеляншей Детского сада от 23.12.2011 г.). Так, на указанных оконных и дверных блоках выявлены предельный износ деревянных конструкций и фурнитуры, и многочисленные щели по притворам и переплетам. Ряд оконных блоков не доступны для открытия (закрытия) по причине сплошного уплотнения щелей по периметру притвора «бытовым» способом – тканью и ватой на клейстере, что нарушает пункт 4.13. СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений» (далее – СанПиН 2.4.1.2660-10). У оконных блоков с неуплотненным притвором между рамами выявлены ледяные и снежные образования. Часть фрамуг на оконных блоках с неуплотненным притвором при открытии (закрытии) травмоопасны по причине сильных деформаций, так как целостность их конструкций обеспечивается декоративными накладными уголками. 

Текущее состояние системы центральной канализации здания Детского сада является неудовлетворительным (акт комиссионного осмотра подписанный: инспектором КСП, заведующей хозяйством Детского сада, слесарем-сантехником МУП ТПО «ТоргСервис» от 23.12.2011 г.).

Так, выявлено частичное отсутствие специализированных технологических устройств – ревизий на выпусках канализационных стояков Ду100 в сборный трубопровод Ду150, чем нарушен пункт 17.23 СНиП  2.04.01-85 «Внутренний водопровод и канализация зданий» (далее – СНиП  2.04.01-85), частичное отсутствие утеплителя на трубопроводах центральной канализации. Для обслуживания центральной канализации здания обслуживающей организацией заменены несколько участков канализационных трубопроводов, в трубопроводах сделаны отверстия, крышки с уплотнительными прокладками на отверстиях отсутствуют (Журнал осмотров и учета выполненных работ по обслуживанию ТВСиК Детского сада). В отделениях моечных групповых помещений канализационные трубопроводы Ду50 заполнены уплотненными иловыми отложениями на 85%.

В пищеблоке Детского сада отсутствуют специализированные технологические устройства - баки разрыва струи, чем нарушен пункт 14.9 СанПиН 2.4.1.2660-10 (акт комиссионного осмотра подписанный: инспектором КСП, заведующей хозяйством Детского сада, кладовщиком Детского сада от 23.12.2011 г.).

Труд и заработная плата работников Детского сада за 2010 год и девять месяцев 2011 года.
В соответствии с Распоряжением Администрации города Норильска от 23.12.2010 № 4946 «Об утверждении Порядка ведения табеля учета использования рабочего времени и расчета заработной платы работников Администрации города Норильска, ее структурных подразделений, функциональных и территориальных исполнительно-распорядительных органов, самостоятельных отделов» руководители муниципальных казенных учреждений, муниципальных бюджетных учреждений муниципального образования город Норильск обязаны в течение месяца со дня издания настоящего распоряжения на основе Порядка, утвержденного настоящим Распоряжением, разработать в соответствии с действующим законодательством Порядки ведения табеля учета использовании рабочего времени и расчета заработной платы работников возглавляемых ими учреждений и ввести их в действие в соответствии с датой вступления в силу Распоряжения.
На момент проведения контрольных мероприятий установлено, что в нарушение пункта 2 Распоряжения Администрации города Норильска от 23.12.2010 № 4946 Порядок ведения табеля учета использования рабочего времени и расчета заработной платы работников не разработан. 
Штатное расписание на 01 апреля 2011 года утверждено приказом заведующего от 25.05.2011 года №72-42. За подписью директора МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений общего и дошкольного образования». Согласовано с начальником Управления общего и дошкольного образования Администрации города, с начальником Управления труда и трудовых ресурсов Администрации города Норильск и предусматривает 43,7 штатных единиц.

Среднемесячный доход работников Детского сада определен прямым подсчетом представленных к проверке лицевых счетов. Среднемесячный доход работников в целом по Детскому саду за 11 месяцев 2011 года составил 35 714, руб. 23 коп., за 2010 год – 33 999 руб. 02 коп. Рост среднемесячного дохода за 11 месяцев 2011 года относительно среднемесячного дохода 2010 года составил 5%. 

Рост среднемесячного дохода за 11 месяцев 2011 года относительно среднемесячного дохода за 2010 год по категории «педагоги» (воспитатели, инструктор по физкультуре) составил 3,9% (за 11 месяцев 2011 года среднемесячный доход составил 45885,35 руб., за 2010 год – 44155,54 руб.), 

Рост среднемесячного дохода за 11 месяцев 2011 года относительно среднемесячного дохода за 2010 год по категории «учебно-вспомогательный персонал» (младшие воспитатели, заведующий хозяйством, диетическая медицинская сестра, музыкальный руководитель) составил 11,6% (за 11 месяцев 2011 года среднемесячный доход составил 29276,53 руб.за 2010 год – 26245,10 руб.,), 

Рост среднемесячного дохода за 11 месяцев 2011 года относительно среднемесячного дохода за 2010 год по категории «младший обслуживающий персонал» (уборщики служебных помещений, подсобные рабочие, кладовщик, повара, кастелянтша, сторожа, вахтеры, машинисты по стирке) составил 1,9% (за 11 месяцев 2011 года среднемесячный доход составил 26720,25 руб. за 2010 год – 26214,64 руб.).

С целью систематизации нормативно-правовой базы по оплате труда и установлению единого порядка в системе заработной платы Управлением общего и дошкольного образования введено положение об оплате труда работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений Управления общего и дошкольного образования Администрации город Норильск. Однако необходимо отметить, что в тексте документа отсутствует ссылка на нормативную базу регламентирующую порядок разработки данного нормативного акта. 
В Детском саду разработано и введено в действие положение «Об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения № 48 «Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка» с 25.11.2010 г. (далее – Положение).
Согласно п.5 Положения предусмотрены и выплачиваются следующие виды надбавок:

Надбавка за выслугу лет и надбавка молодым специалистам устанавливается в порядке и размерах, определенных Положением об отдельных стимулирующих выплатах работникам муниципальных учреждений муниципального образовании город Норильск, утвержденного постановлением Администрации города Норильска от 24.01.2008 №140 (в ред. Постановлений Администрации г. Норильска от 21.03.2008 №665, от 25.02.2010 №39,от 10.08.2011 №398). Молодым специалистам надбавка установлена согласно п.1 данного положения в размере 50%. Надбавка за выслугу лет установлена согласно п.3 данного положения в размере 20% и 30% в зависимости от стажа работы.

Надбавка за сложность, напряженность и интенсивность труда. Данный вид надбавки положением об оплате труда работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений Управления общего и дошкольного образования Администрации город Норильск не предусмотрен.
Выплата данной надбавки работникам Детского сада не имеет правового обоснования.
Кроме того, выборочная проверка по начислению заработной платы показала, что работникам Детского сада производится доплата к должностному окладу в размере 15% (Приказ от 18.10.2011 № 98-ФД) не предусмотренная Положением об оплате труда.
Доплата за работу во вредных условиях труда установлена на 6 рабочих местах в размере 4% от заработной платы.

Аттестация рабочих мест в Детском саду проведена в соответствие действующему на момент аттестации Положению о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденным постановлением Минтруда России от 14.03.1997 №12, что подтверждено заключением Департамента планирования и экономического развития Администрации Красноярского края №74-А от 26.09.2006 г. 

Норматив начислений по коэффициенту вредности соответствует установленному Заключением Департамента. Согласно п. 8 Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденного приказами Минздравсоцразвития ранее действовавшему от 31.08.2007 №569 и ныне действующему от 26.04.2011г. №342 сроки проведения аттестации устанавливаются работодателем исходя из того, что каждое рабочее место должно аттестовываться не реже одного раза в пять лет. Указанный срок отсчитывается от даты завершения проведения предыдущей аттестации. То есть срок действия аттестации рабочих мест по условиям труда в Детском саде закончил свое действие 26.09.2011г.

Постановлением Администрации города Норильска от 18.04.2011 №179 в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 30.12.2010 №686-п утвержден порядок предоставления выплат воспитателям муниципальных дошкольных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования детей в размере 769,23 руб. в виде персональной надбавки. Финансирование выплат производится за счет субсидий краевого бюджета, а также за счет средств местного бюджета в размере не менее 0,1% от общей суммы субсидии, выделяемой муниципальному образованию город Норильск. Для реализации данного постановления Администрацией города Норильска с Министерством образования и науки Красноярского края (Главным распорядителем) заключено Соглашение (Доп.соглашение от 15.07.2011г.) о предоставлении данной субсидии. В рамках данного соглашения в 2011 году выплачено надбавок за счет средств краевого бюджета 255084,6 руб., за счет средств местного бюджета – 18044,8 руб.  

Формирование и расходование средств, получаемых от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

Детский сад ведет предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность. Положение, регламентирующее ведение предпринимательской и иной приносящей доход деятельности не предоставлено.
К ведению предпринимательской и иной приносящей доход деятельности относится питание сотрудников. Положение «О порядке питания работников МБДОУ № 48 Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка» (далее – Положение) разработано и утверждено только в мае 2011 года.

В рамках проведенной правовой экспертизы соответствия и ведения Детским садом финансово-хозяйственной деятельности действующему законодательству РФ рекомендуем:
- в преамбулу Положения о порядке питания работников МБДОУ № 48 «Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка», утвержденного Приказом № 74 от 30.05.2011г., ввести (как одного из оснований издания) Письмо Минпроса РСФСР от 16.02.1981 № 46-М «О порядке организации питания сотрудников общеобразовательных школ-интернатов, детских домов, специальных школ-интернатов для детей с дефектами умственного и физического развития, интернатов при школах с полным государственным обеспечением, санаторно-лесных школ, санаторных школ-интернатов, специальных школ для детей и подростков, нуждающихся в особых условиях воспитания, дошкольных учреждений»;

Выборочная проверка учета операций по организации питания работников в части корреспонденции бухгалтерских счетов и согласно предоставленной пояснительной записки Главного бухгалтера МКУ «ЦБ УОиДО» установлено искажение бюджетной отчетности, в части формирования кредиторской задолженности по источникам финансирования, поскольку при наличии заключенных Муниципальных контрактов на поставку продуктов питания (Муниципальный контракт от 09.12.2009 г. № 2700009001752 поставщик ИП Коновалов Виктор Петрович) принятого к учету Финансовым управлением Администрации города Норильска в 2010 году как бюджетное обязательство по КОСГУ 340 (материальные запасы) Доп.КР 983 (продукты питания), Доп.ЭК 521 (платные услуги) и получение их в течении определенного периода (месяц), вся кредиторская задолженность формируется как в 2010 году, так и в 2011 г. на счете Дт 1 105 34 Кт 1 302 34 (бюджетная деятельность) не формируя кредиторскую задолженность за счет предпринимательской деятельности.
Кроме того, контрольными мероприятиями установлено, что в июле 2011 года приобретены товарно-материальные ценности, не предусмотренные сметой доходов и расходов на 2011 год, такие как:

- медикаменты на сумму 14 884,30 рублей (заявки на оплату расходов №№ 52629,5260,52631,52634,52633,52635,52636,52637,52638,52639,52640,52641,5642,52644,52645,52646,52643,52632 от 19.07.2011 г.);
- противогаз в количестве 2 штук на сумму 6 400,00 рублей (заявка на оплату расходов от 14.07.2011 г. № 52575);

- ящик пожарный металлический ШПК 315 НЗК П с установкой в количестве 10 штук на сумму 50 000 рублей (заявка на оплату расходов № 52574 от 13.07.2011 г.);
- рукав пожарный «Универсал» в количестве 10 штук на сумму 17 000,00 рублей (заявка на оплату расходов № 52573 от 13.07.2011г.);

- медикаменты на сумму 63,60 рублей (заявка на оплату расходов № 57199 от 25.07.2011 г.).

В соответствии со статьей 289 Бюджетного кодекса Российской Федерации общая сумма нецелевого использования средств от предпринимательской деятельности составила 88 347,90 рублей. 

Основные выводы:

Натуральные показатели, предусмотренные мероприятиями ДМЦП «Обеспечение пожарной безопасности объектов муниципальной собственности города Норильска на 2011-2015 годы» не соответствуют натуральным показателям работ по огнезащите выполненных в здании Детского сада. При этом исполнительная документация представлена к проверке не в полном объеме.
Доплата к должностному окладу в размере 15% и надбавка за сложность, напряженность и интенсивность труда не имеет правового обоснования.
До 01.02.2010 года в нарушение п. 23 Типового положения о дошкольном учреждении, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 12.09.2008 № 666, должностным лицом Детского сада допущено функционирование группы с круглосуточным пребыванием, без определения, в уставе, договоре заключаемым между дошкольным образовательным учреждением и учредителем, режима круглосуточной работы дошкольного образовательного учреждения и длительностью круглосуточного пребывания в нем детей.
В нарушение п. 3.3 Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета муниципального образования город Норильск утвержденного постановлением Администрации города Норильска от 30.12.2010 г. № 545 заключено дополнительное Соглашение от 30.07.2011г. № 116-1, без внесения изменений в муниципальное задание.
Учетная политика утвержденная приказом от 01.02.2011 г. № 1 сформирована без применения Приказов Министерства Финансов Российской Федерации от 01.012.2010 г № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти(государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» и от 16.12.2010 г № 174н, «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению».
В нарушение пункта 2.1.16 договора поручения от 30.12.2009 г. № ВБУ-55, пункта 2.2 договора поручения от 29.06.2011 года № МКУ/107 бюджетная отчетность Детского сада, за 2010 год и девять месяцев 2011 года, составлялась в момент проведения контрольных мероприятий.

В соответствии со статьей 289 Бюджетного кодекса Российской Федерации общая сумма нецелевого использования средств от предпринимательской деятельности составила 88 347,90 рублей. 

За 2010 год незаконно израсходовано бюджетных средств на оплату проезда к месту использования отпуска и обратно в сумме 23 182,00 рублей. 

За 2011 год незаконно израсходовано бюджетных средств на оплату проезда к месту использования отпуска и обратно в сумме 19 245,00 рублей.
с Центрального склада Управления в Детский сад безо всяких на то оснований, незаконно передаются материальные запасы и товарно-материальные ценности, приобретенные за счет средств предпринимательской деятельности других Детских садов. Так за 2010 год передано материальных запасов и товарно-материальных ценностей на сумму 432 031,03 рублей, за 9 месяцев 2011 года на сумму 307 909,18 рублей.

Основные рекомендации:
Контрольно-счетная палата рекомендует инициировать разработку и утверждение норматива лекарственных препаратов по их наименованию, количеству, порядку приобретения для оказания профилактической и неотложной помощи Детским садом с учетом категории содержащихся в нем воспитанников.
В приказах «О комплектовании возрастных групп  на учебный год» утверждать списочный состав групп соответственно возрастам воспитанников с указанием списка детей посещающих группу «Круглосуточно».
В заявлениях родителей (законных представителей) ребенка на имя заведующего МДОУ о приеме ребенка в МДОУ указывать основания круглосуточного пребывания, с подтверждением справки с места роботы: - одинокий родитель  работающий по сменному графику работы, - оба родителя  работающие по сменному графику работы.

Привести в соответствие с нормативными требованиями оформление «Меню-требование на выдачу продуктов питания» применяемого для оформления отпуска продуктов питания.
Устранить расхождения натуральных показателей площади здания указанной в договоре об оперативном управлении здания и в выписке БТИ.
Провести обследование здания с привлечением специалистов структурных подразделений Администрации г. Норильска.

По итогам обследования осуществить ремонт кровли здания, замену оконных блоков и дверных блоков запасных выходов здания.
На канализационных системах здания устранить нарушения требований СНиП 2.04.01-85 и СанПиН 2.4.1.2660-10 и по итогам обследования осуществить их ремонт.

Перезаключить Договор с муниципальным учреждением здравоохранения «Детская городская больница города Норильска» о безвозмездном пользовании и совместной деятельности и согласовать с Учредителем.
В преамбулу Положения о порядке питания работников МБДОУ № 48 «Детский сад присмотра и оздоровления «Золотая рыбка», утвержденного Приказом № 74 от 30.05.2011г., ввести (как одного из оснований издания) Письмо Минпроса РСФСР от 16.02.1981 № 46-М «О порядке организации питания сотрудников общеобразовательных школ-интернатов, детских домов, специальных школ-интернатов для детей с дефектами умственного и физического развития, интернатов при школах с полным государственным обеспечением, санаторно-лесных школ, санаторных школ-интернатов, специальных школ для детей и подростков, нуждающихся в особых условиях воспитания, дошкольных учреждений».
Рабочую инструкцию кастелянши Детского сада (п.п. 2.1.5 п. 3 инструкции) дополнить Приложением-перечнем СИЗ – средств индивидуальной защиты, учет и хранение которых составляет обязанность кастелянши.
Перечень оснований к зачислению воспитанников в Детский сад в Приказах о их зачислении привести в соответствие с регламентированным Уставом перечнем;

В связи с освобождением от оплаты детей с туберкулезной интоксикацией за содержание в Детском саду в соответствии с п. 3 Решения Норильского городского Совета депутатов от 29.06.2010 г. № 27-664, и в целях осуществления совместной деятельности, Заведующей Детским садом после окончания контрольных мероприятий рекомендуем обратиться в муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Детская городская больница» для уточнения и решения следующих вопросов:
- уточнить специализацию врача Ясновой Л.А. (педиатрия или фтизиатрия?), так как она входит в состав членов ВКК фтизиатров;
- утвердить состав членов ВКК и обязательства по наличию количества подписей в ее заключениях, подтверждающих их легитимность;
- утвердить бланк установленного образца Направления (Заключения?) ВКК для направления детей в Детский сад и порядок (способ) его заверения (штамп, печать);
- подтвердить порядок направления медицинских работников Детской городской поликлиники для осуществления медицинской деятельности в Детском саду – прикрепление; определение места работы, исполнения обязанностей? Так как, применительно к трудовым правоотношениям, определение «командировка» предполагает – поездку работника по распоряжению работодателя на определенный срок для выполнения служебного поручения вне места постоянной работы (ст. 166 ТК РФ) и  дополняет оплату труда командированных специалистов соответствующими законодательству компенсирующими выплатами;
- уточнить допустимость одновременного содержания в Детском саду воспитанников с диагнозами «туберкулезная интоксикация» и «туберкулезная инфекция», так как «туберкулезная интоксикация характеризуется активностью туберкулезной инфекции (ФЗ от 18.06.2001г. № 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации»)». Исходя из того, что п.п. 2.1 п. 2 Устава в Детском саду определена категория содержащихся в них воспитанников с туберкулезной интоксикацией, а проверенными КСП направлениями ВКК Детской городской больницы направляются дети с туберкулезной инфекцией.

Руководитель ревизионной группы

аудитор Контрольно-счетной палаты                                                                Н.М. Посту
Консультант-юрист Контрольно-счетной палаты

муниципального образования город Норильск     «____»______г.________Ж.Н. Волынец
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