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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА  ГОРОДА НОРИЛЬСКА
663300, г. Норильск, Красноярский край, ул. Севастопольская, д. 7, 3 этаж, 

тел. (3919) 46-32-25, факс (3919)46-10-21 E-mail:kspnor@norcom.ru
                                                              Утвержден коллегией КСП
                                                      («02» декабря 2014 года

                                                     протокол № 02-07/01)

ОТЧЕТ 
о результатах контрольного мероприятия
 «Проверка эффективности поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае (муниципальное образование город Норильск)».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:
- план работы на 2014 год, утвержденный Коллегией Контрольно-счетной палаты, протокол Коллегии от 25.12.2013 № 02-10/01, ст. 7 Регламента Контрольно-счетной палаты, утвержденного решением Норильского городского Совета депутатов от 08.11.2011 № 36-867;
- Соглашение о порядке взаимодействия между Счетной палатой Красноярского края и Контрольно-счетной палатой города Норильска от 17.07.2014 года.
 На право проведения контрольного мероприятия оформлено удостоверение от 05 августа 2014 № 02-03/12. 

2. Предмет контрольного мероприятия: поддержка (финансовая, имущественная, консультационная, информационная, методическая) субъектов малого и среднего предпринимательства.
3. Объекты контрольного мероприятия:

- Муниципальное учреждение «Администрация города Норильска» - отдел финансирования, учета и отчетности;

- Муниципальное учреждение «Управление потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска»;
- Муниципальное учреждение «Финансовое управление Администрации города Норильска»;
- Муниципальное учреждение «Управление имущества Администрации города Норильска»;

- Некоммерческая организация «Норильский городской Фонд поддержки предпринимательства»;

- Краевое государственное казенное учреждение «Центр занятости населения города Норильска».
4. Цели контрольного мероприятия: 
4.1 Оценка системы управления в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;
4.2 Оценка социально – экономических показателей развития малого и среднего предпринимательства;

4.3 Оценка поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

4.4 Оценка коррупционных рисков в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

5. Проверяемый период деятельности: 2011 - 2013 годы.
6. Срок проведения контрольного мероприятия: с 07.08.2014 года по 03. 10. 2014 года (приказ о продлении срока проведения контрольного мероприятия от 10.09.2014 № 02-02/42 в связи с проведением внеплановой проверки по поручению Главы города Норильска).
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Цель 1: Оценка системы управления в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Вопросы контрольного мероприятия по цели 1.

1.1. Нормативно-правовое регулирование в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Норильск.
Основой правового регулирования в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства (далее - МСП) являются требования федерального законодательства.
Согласно ст. 11 Закона № 209-ФЗ к полномочиям органов местного самоуправления относится создание условий для развития МСП, в том числе:

- формирование и осуществление муниципальных программ развития субъектов МСП с учетом национальных и местных социально-экономических, экологических, культурных и других особенностей;

- анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития МСП и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития МСП на территориях муниципальных образований;

- формирование инфраструктуры поддержки субъектов МСП на территориях муниципальных образований и обеспечение ее деятельности;

- содействие деятельности некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов МСП, и структурных подразделений указанных организаций;

- образование координационных или совещательных органов в области развития МСП органами местного самоуправления.

Для успешной реализации требований закона на муниципальном уровне приняты нормативно - правовые акты, далее - НПА:
- Решение Городского совета ЕМО «город Норильск» от 28.05.2002 № 21-241 «Об утверждении Положения о порядке приватизации муниципального имущества муниципального образования город Норильск»;
- Решение Норильского городского Совета депутатов от 13.05.2008 № 11-251 «Об утверждении Положения о порядке предоставления в аренду Объектов недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования город Норильск»;
- Постановление Администрации г. Норильска от 15.10.2008 № 2057  «Об утверждении Положения о ведении реестра субъектов МСП - получателей муниципальной поддержки на территории муниципального образования город Норильск»;
- Долгосрочная муниципальная целевая программа «Развитие МСП на территории муниципального образования город Норильск» на 2010 - 2011 годы», утвержденная постановлением Администрации города Норильска от 31.10.2008 № 2091, действовала в период с 01.01.2010 по 31.12.2011;
- Решение Норильского городского Совета депутатов от 07.04.2009 № 18-433 «Об утверждении Порядка приватизации недвижимого имущества муниципальной собственности муниципального образования город Норильск, арендуемого субъектами МСП»;
- Распоряжение Администрации г. Норильска от 08.04.2009 № 1073  «О создании Инвестиционного Совета муниципального образования город Норильск»;
- Распоряжением Администрации г. Норильска от 16.06.2014 № 3169 Инвестиционный Совет муниципального образования город Норильск переименован в комиссию по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам МСП муниципального образования город Норильск;
- Постановление Администрации г. Норильска от 21.04.2009 № 207 «О предоставлении информационной поддержки и консультационных услуг, поддержки в области повышения квалификации кадров субъектам МСП»;
- Постановление Администрации г. Норильска от 30.04.2009 № 222 «Об организации муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск»;
- Постановление Администрации г. Норильска от 08.06.2009 № 289 «Об утверждении Порядка предоставления из средств бюджета муниципального образования город Норильск субсидий некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями»;
- Распоряжение Администрации г. Норильска от 24.03.2010 № 835 «О наделении полномочиями в области муниципального контроля»;
- Распоряжение Администрации г. Норильска от 29.04.2009 № 1405  «Об утверждении представительного состава Комиссии по контролю за реализацией преимущественного права арендаторов на приобретение объектов недвижимого имущества, являющихся собственностью муниципального образования город Норильск»;
- Постановление Администрации г. Норильска от 03.06.2009 № 276 «Об утверждении положения об оказании имущественной поддержки субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП, в виде передачи во владение и (или) в пользование объектов движимого и недвижимого имущества муниципальной собственности муниципального образования город Норильск»;
- Решение Норильского городского Совета депутатов от 29.09.2009 № 21-510  «Об утверждении положения о порядке предоставления в аренду движимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования город Норильск»;
- Решение Норильского городского Совета депутатов от 10.11.2009 № 22-531 «Об ином основании и иных условиях предоставления инвестиционного налогового кредита по уплате местных налогов»;
- Постановление Администрации г. Норильска от 15.10.2010 № 407 «Об утверждении долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие МСП в муниципальном образовании город Норильск» на 2012 - 2014 годы», срок действия в период с 01.01.2012 по 31.12.2013;
- Постановление Администрации г. Норильска от 15.10.2010 № 398 «О предоставлении финансовой поддержки субъектам МСП», утратило силу с 20.05.2011;
- Постановление Администрации г. Норильска от 10.03.2011 № 102 «О создании Координационного совета по развитию МСП на территории муниципального образования город Норильск»;
- Распоряжение Администрации г. Норильска от 16.05.2012 № 2122 «Об утверждении типовых форм заявлений о соответствии арендатора условиям отнесения к категории субъектов МСП и о реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества»;
- Решение Норильского городского Совета депутатов от 26.06.2012 № 4/4-51 «Об утверждении Программы социально-экономического развития муниципального образования город Норильск до 2020 года»;

- С 01.01.2014 года действует муниципальная программа «Развитие потребительского рынка, поддержка МСП» на 2014 - 2016 годы» утвержденная постановлением Администрации г. Норильска от 21.10.2013 № 451 (далее – Муниципальная программа);
- Постановление Администрации г. Норильска от 31.12.2013 № 591 «Об утверждении Положения о порядке взаимодействия Некоммерческой организации «Норильский городской Фонд поддержки предпринимательства» с субъектами МСП»;
- Постановление Администрации г. Норильска от 17.01.2014 № 14 «Об утверждении Порядка предоставления финансовой поддержки субъектам МСП»;
- Постановление Администрации города Норильска от 20.05.2011 № 231 «О предоставлении финансовой поддержки субъектам МСП», утратило силу с 17.01.2014. С учетом:
Решения Норильского городского суда от 03.10.2013 «О признании противоречащими закону пунктов 2.1, 2.7, 2.11, 2.12, 2.13, 2.18 Порядка». Решение суда вступило в законную силу 13.01.2014. Указанным решением суда были признаны противоречащими федеральному законодательству и недействующим со дня вступления настоящего Решения в законную силу: 

- п. 2.1 Порядка, в части установления необходимости согласования заключения Управления потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска с Правлением Норильского городского Фонда поддержки предпринимательства;

- п. 2.7 Порядка, в части принятия Управлением потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска решения о предоставлении субсидии либо отказе в предоставлении субсидии по согласованию с Правлением Норильского городского Фонда поддержки предпринимательства и оформления решения заключением, согласованным Правлением Норильского городского Фонда поддержки предпринимательства;
- п.п. 2.12, 2.18 Порядка, которыми были установлено, что Фонд заключает договор с субъектом предпринимательства, предусматривающий порядок, условия и сроки предоставления и возврата субсидии и осуществляет контроль за целевым расходованием денежных средств в соответствии с действующим законодательством.
Решения Арбитражного суда Красноярского края от 05.08.2013 по делу № А33-3582/2013, решения и предписания Управлению Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю от 09.01.2013 по делу N 538-15-12 согласно которым пункт 1.4 Порядка устанавливающий, что поддержка субъектов МСП ставится в зависимость к территории, регистрация субъектов МСП нарушает требования части 1 статьи 15 Федерального закона "О защите конкуренции".

Вышеуказанные нарушения были устранены Администрацией города Норильска путем принятия постановления Администрации города Норильска от 10.12.2013 N 544 "О внесении изменений в Постановление Администрации города Норильска от 20.05.2011 N 231 "О предоставлении финансовой поддержки субъектам МСП".

1.2. Структура муниципального управления в сфере поддержки субъектов МСП, ее место в инфраструктуре поддержки субъектов МСП.
Согласно действовавшим в 2011 – 2013 годах ДМЦП на территории, структура муниципального управления в сфере поддержки субъектов МСП была представлена следующим образом:
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Структура муниципального управления занимает основное и значимое место в инфраструктуре поддержки субъектов МСП на территории.
Одним из главных условий, определяющих успешное развитие предпринимательства, является наличие элементов инфраструктуры, которые обеспечивают деятельность малых предприятий. Создание, развитие и совершенствование инфраструктуры является политикой города в области поддержки предпринимательства. Инфраструктура поддержки субъектов МСП, формирует определенную среду для облегчения начала деятельности субъекта МСП и его дальнейшее сопровождение, при наличии необходимости.
В 2011-2013 года на территории города Норильска действовала (и продолжает действовать в настоящее время) инфраструктура поддержки МСП (далее – инфраструктура поддержки).

Базовыми элементами инфраструктуры поддержки можно выделить:

- органы по созданию условий для развития субъектов МСП, управления и разработки политики: это - Администрация города Норильска (руководитель Администрации, заместители руководителя Администрации по направлениям, компетенция которых касается субъектов МСП), структурные подразделения Администрации города Норильска и Отделы (Управление потребительского рынка и услуг, Управление имущества, Управление муниципального заказа, Финансовое управление, Управление экономики, Отдел финансирования, учета и отчетности);

- финансовые органы: это - Финансовое управление Администрации города Норильска, Управление потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска (с 2012 года, как ГРБС), Некоммерческая организация «Норильский городской Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства»;
- информационно-консалтинговые структуры: это - Заполярное представительство ОАО «Красноярское региональное агентство поддержки малого и среднего бизнеса», Управление потребительского рынка и услуг Администрации города Норильска, Информационно-правовой центр на базе Центральной публичной библиотеки города Норильска, Некоммерческая организация «Норильский городской Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства»;
- Краевое государственное казенное учреждение «Центр занятости населения города Норильска»;

- Норильское отделение №7449 ОАО «Сбербанк России»;

- общественные организации: это - территориальное объединение работодателей «Промышленники и предприниматели города Норильска» и местная общественная организация «Объединение предпринимателей Севера». 
Все элементы инфраструктуры поддержки МСП, находящиеся на территории города Норильска, взаимодействуют между собой:
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Мероприятия по развитию МСП, реализуемые элементами инфраструктуры поддержки, а также взаимодействие элементов инфраструктуры поддержки на территории определялись, кроме нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, соглашениями о сотрудничестве, соглашениями о взаимодействии и соглашениями о порядке предоставления субсидий.
Согласно ч. 3 ст. 15 закона № 209-ФЗ требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП, устанавливаются органами местного самоуправления при реализации муниципальных программ развития субъектов МСП. 

Пунктом 4.4. Муниципальной программы к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП в городе Норильске предъявляются следующие требования: организация должна являться не имеющей членства некоммерческой организацией, учрежденной на основе добровольных имущественных взносов, созданной в целях муниципальной поддержки субъектов МСП, располагать банком нормативных правовых актов местного, регионального и федерального уровня, иметь договорные отношения с высшими учебными заведениями в целях обучения предпринимателей и лиц, желающих начать предпринимательскую деятельность, располагать соответствующим для проведения обучения и тематических семинаров помещением.

Вместе с тем, указанные в муниципальной программе требования не соотносятся с определением Инфраструктуры поддержки СМП, данным в ч. 1 ст. ст. 15 закона № 209-ФЗ, согласно которой «инфраструктурой поддержки субъектов МСП является система коммерческих и некоммерческих организаций, которые создаются, осуществляют свою деятельность или привлекаются в качестве поставщиков (исполнителей, подрядчиков) для осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при реализации федеральных программ развития субъектов МСП, региональных программ развития субъектов МСП, муниципальных программ развития субъектов МСП, обеспечивающих условия для создания субъектов МСП, и для оказания им поддержки».

Выводы:
- для осуществления полномочий по поддержке субъектов МСП органами местного самоуправления изданы необходимые НПА;

- в нарушение требований, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ, Законом № 209-ФЗ, Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» с даты принятия и до 10.12.2013 года, применялись пункты 1.4, 2.1, 2.7, 2.12 и 2.18 Порядка предоставления финансовой поддержки субъектам МСП, утвержденного постановлением Администрации города Норильска от 20.05.2011   № 231 «О предоставлении финансовой поддержки субъектам МСП»;

- в нарушение требований действующего законодательства, в 2011 – 2012 годах, отсутствовал НПА органов местного самоуправления о создании Попечительского совета Фонда;

- на территории созданы и активно действуют как структура муниципального управления, так и инфраструктура поддержки СМП, где муниципальное управление занимает основное и значимое место;
- до 01.01.2014 требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП в муниципальных правовых актах не были установлены.
Цель 2:Оценка социально – экономических показателей развития малого и среднего предпринимательства.

Вопросы контрольного мероприятия по цели 2.

2.1. Анализ показателей развития субъектов МСП на территории муниципального образования город Норильск.
Согласно Положению об УПРиУ (п.3.3.10), специалистами проводится анализ и прогноз развития предпринимательства на территории.
Данные по развитию предпринимательства на территории за 2011 – 2013 годы приведены в таблице в приложении № 3 к Акту.

Анализируя данные по развитию предпринимательства, следует отметить:
1. Как положительную тенденцию: ежегодное увеличение численности работников у ИП, ежегодное, хотя и незначительное, увеличение среднемесячной зарплаты работников организаций (юридических лиц), ежегодное, хотя и незначительное, увеличение среднемесячной зарплаты работников на предприятиях МСП (в том числе ИП), ежегодное, хотя и незначительное, увеличение оборота организаций (юридических лиц), ежегодное, хотя и незначительное, увеличение показателя «Количество субъектов МСП на 10 000 человек населения», ежегодное увеличение количества субъектов МСП в расчете на 10 000 человек населения, стабильность за 2011, 2012 годы и увеличение в 2013 году средних предприятий на территории.
2. Низкий уровень заработной платы работников, занятых в сфере малого и среднего бизнеса.
3. Присутствие «теневой» заработной платы и «теневого» оборота денежных средств на территории (отмечено в Плане модернизации моногорода Норильска).
4. Ежегодное уменьшение количества объектов муниципальной собственности, арендуемых субъектами МСП, и, как следствие, ежегодное уменьшение площадей муниципальной собственности, арендуемыми субъектами МСП.
5. Ежегодное уменьшение удельного веса работников, занятых в МСБ и ИП, в общей численности экономически активного населения.
В отраслевой структуре предпринимательского сектора непроизводственная сфера деятельности, прежде всего торговля и общественное питание, составляет около половины от общего числа субъектов МСП. 
В городе наблюдается формирование торговых сетей, что приводит к более высокому стандарту обслуживания и максимальному комфорту для покупателей.
Для дальнейшего совершенствования потребительского рынка (увеличение площадей, рабочих мест, улучшение условий труда) в 2013 году введен в эксплуатацию комплекс «Арена-Норильск» с объектами торговли, общественного питания и прочих видов услуг для населения. В 2014 году планируется ввести в эксплуатацию хлебопекарный комплекс в районе Талнах, деловой бизнес-центр в центральном районе и на перспективу: торгово-развлекательный центр и культурно-развлекательный комплекс в центральном районе, торгово-развлекательный центр и универсальный магазин в районе Талнах.
Выпускаемая местными субъектами СМП на территории продукция обеспечивает весь объем потребления хлеба, хлебобулочных изделий, свыше половины потребности в молоке и молочных продуктах, безалкогольных напитках, третью часть колбасных изделий. 
2.2. Анализ поступлений в местный бюджет платежей от субъектов МСП (налоговые и неналоговые доходы), их оценка в структуре поступлений.

Доходная часть средств бюджета муниципального образования город Норильск, далее – местный бюджет, состоит из налоговых доходов, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.
В таблице приведены показатели по исполнению составляющих (выборочно) доходной части средств местного бюджета:                                        (в тыс. руб.)
	Наименование источника дохода
	2011 год
	2012 год
	2013 год

	Доходы местного бюджета всего, в том числе:
	14 308 043,4
	15 216 979,7
	15 199 221,4

	налоговые доходы всего, в том числе:
	10 159 165,4
	4 989 064,7
	4 540 492,8

	специальные налоговые режимы: ЕНВД
	159 512,8
	173 221,5
	161 953,3

	неналоговые доходы всего, в том числе:
	900 417,2
	1 478 031,3
	1 075 725,9

	доходы от сдачи в аренду имущества и реализации субъектам МСП всего, в т.ч:
	295 600,3
	354 543,1
	387 041,0

	доходы от реализации имущества муниципальной собственности субъектам МСП (ФЗ от 22.07.2008 №159-ФЗ) 
	54 021,3
	111 215,7
	153 677,9

	доходы от сдачи в аренду движимого имущества субъектам МСП 
	21 813,3
	20 990,7
	17 695,2

	доходы от сдачи в аренду недвижимого имущества субъектам МСП
	219 765,7
	222 336,7
	215 667,9

	Безвозмездные поступления
	2 979 530,0
	8 749 883,7
	9 583 002,7

	Доходы от приносящей доход деятельности
	268 930,8
	0,0
	0,0


Формирование и исполнение бюджета муниципального образования город Норильск в 2012 году осуществлялось в условиях значительных изменений в системе межбюджетных отношений в Красноярском крае, в соответствии с внесенными поправками в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Закон Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 "О межбюджетных отношениях в Красноярском крае".

Формирование плановых показателей единого налога на вмененный доход в 2012 году осуществлялось в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, определившим основные элементы налогообложения. А также, решением Норильского городского Совета депутатов от 20.09.2005 № 57-792 "О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования город Норильск", был утвержден перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется система налогообложения в виде единого налога, далее - ЕНВД, и соответствующие им значения корректирующего коэффициента базовой доходности К2.

В 2012 году поступления ЕНВД в местный бюджет составили 173 221,5 тыс. рублей или 102,0 % утвержденного плана. Увеличение поступлений, относительно плановых назначений, связано с уплатой налогоплательщиками сумм ЕНВД по итогам 4 квартала 2012 года в декабре 2012 года, до наступления установленного налоговым законодательством срока уплаты (25 января 2013 года).

Рост поступлений ЕНВД в 2012 году, относительно поступлений 2011 года, составил 13 708,7 тыс. рублей или 8,6 %, что обусловлено установлением Приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 01.11.2011 № 612 коэффициента - дефлятора - К1, необходимого для расчета налоговой базы по ЕНВД, на 2012 год в размере 1,4942 (в 2011 году К1 составлял 1,372).
Уменьшение поступлений ЕНВД в 2013 году, относительно поступлений 2012 года, составило 11 268,2 тыс. рублей или 6,5 %, что обусловлено уплатой налогоплательщиками сумм ЕНВД по итогам 4 квартала 2012 года в декабре 2012 года, до наступления установленного налоговым законодательством срока уплаты (25 января 2013 года).
Неналоговые доходы в структуре доходных источников местного бюджета составляют:

- за 2011 год 6,3%, за 2012 год – 9,7%, за 2013 год – 7,1%. 

Доходы от сдачи в аренду имущества и реализации имущества субъектам МСП в структуре неналоговых доходов занимают значительное место:
- за 2011 год составляют 32,8%, за 2012 год – 24,0 %, за 2013 год – 36,0 %.
Увеличение доходов, поступивших в местный бюджет от сдачи в аренду имущества и реализации имущества субъектам МСП (за 2012 год, по отношению к 2011 году на 58 942,8 тыс. рублей, за 2013 год, по отношению к 2012 году на 32 497,9 тыс. рублей) объясняется увеличением реализации имущества муниципальной собственности субъектам МСП (в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008г. № 159-ФЗ).
Контрольные функции по своевременности поступлений от реализации имущества возложены на работников отдела учета имущества Управления имущества.
За 2011 – 2012 годы договорные обязательства по своевременности поступлений от реализации имущества не нарушались. В 2013 году за своевременность поступлений от реализации имущества начислена пеня четырем субъектам МСП в сумме 29 020,40 рублей, данная сумма погашена в 2013 году.
Информация по начисленным и поступившим доходам в местный бюджет от аренды движимого и недвижимого имущества, арендуемого субъектами МСП:
	Наименование
	Задолженность на начало периода (тыс.руб.)
	Начислено арендных платежей (тыс.руб.)
	Поступило в МБ арендных платежей (тыс.руб.)
	Задолженность на конец периода (тыс.руб.)

	2011 год

	Движимое имущество
	23 748,2
	21 404,4
	22 454,2
	22 698,4

	Недвижимое имущество
	38 210,0
	230 242,9
	219 765,7
	48 687,2

	2012 год

	Движимое имущество
	22 698,4
	19 274,5
	21 411,2
	20 561,8

	Недвижимое имущество
	48 687,2
	218 008,6
	222 336,7
	44 359,1

	2013 год

	

	Движимое имущество
	20 561,8
	24 674,4
	17 695,2
	27 541,0

	Недвижимое имущество
	44 359,1
	219 938,7
	215 667,9
	48 629,9


Дебиторская задолженность за арендные платежи по движимому имуществу в бюджет субъектами МСП составляет:
- на 01.01.2012 года – 101,1% от поступлений в МБ за 2011 год;

- на 01.01.2013 года – 96,0% от поступлений в МБ за 2012 год;

- на 01.01.2014 года – 155,6% от поступлений в МБ за 2013 год.

В составе дебиторской задолженности, за арендные платежи по движимому имуществу в бюджет от субъектов МСП, сумма 18 976,8 тыс. рублей является задолженностью неплатежеспособных дебиторов. В настоящее время, по данным Управления имущества, проводится работа по списанию задолженности.
Дебиторская задолженность за арендные платежи по недвижимому имуществу в бюджет субъектами МСП составляет:

- на 01.01.2012 года – 22,2% от поступлений в МБ за 2011 год;

- на 01.01.2013 года – 20,0% от поступлений в МБ за 2012 год;

- на 01.01.2014 года – 22,5% от поступлений в МБ за 2013 год.

2.3. Проведение анкетирования на территории и анализ результатов.

На территории города Норильска анкетирование населения (социальный опрос) проводилось дважды. 

В 2011 году субъектами предпринимательской деятельности и гражданами для определения приоритетных сфер предпринимательской деятельности на территории муниципального образования город Норильск были даны ответы на 4 вопроса.

Анализ анкет представлен в приложении № 11 к Акту.

С 25.10.2013 года по 31.12.2013 года был проведен социальный опрос населения на официальном сайте города Норильска.

Информация и анализ по результатам проведения опроса представлены в приложении № 12 к Акту.

Во время контрольного мероприятия было предложено ответить на вопросы анкеты «Оценка поддержки субъектов МСП» 10 субъектам МСП: ООО «Млечный путь», ООО «Апекс», ИП Гасанов Ю.Л., ИП Ширалиева К.М.к., ООО «Городская антенная служба», ИП Михайлова Т.Ю., ИП Агапова Е.В., ООО «Успех», ИП Удовиченко А.С., ООО «Северный гурман». 

Результаты анкетирования приведены ниже.

1.
По разделу «Оценка поддержки субъектов МСП по десятибалльной шкале (1-10) 11 показателей были оценены респондентами следующим образом: продолжительность времени с момента обращения до получения поддержки – 9,22 балла, оценка работы краевой / местной администрации по поддержке субъектов МСП – 8,90 балла, доступность в получении поддержки – 8,89 балла, эффективность принимаемых мер поддержки на краевом/местном уровне – 8,80 балла, инфраструктура поддержки – 8,44 балла, информационная доступность поддержки – 8,40 балла, полезность курсов повышения квалификации – 8,20 балла, наиболее эффективные способы взаимодействия субъектов МСП с органами государственной власти/органами местного самоуправления являются: письменные обращения и консультации – 8,14 баллов, непосредственные деловые контакты – 8,00 баллов, участие в конференциях, заседаниях круглых столов, взаимодействие через бизнес-сообщества – 7,29 баллов.

2. На вопрос «С какими проблемами Вы столкнулись при обращении за поддержкой (субсидией)?», ответы следующие: проблемы отсутствуют – 7 субъектов, длительный срок рассмотрения заявки – 1 субъект, завышенные требования для получателей - 1 субъект, нет информации по видам поддержки - 1 субъект (ответ рассмотрен и пояснен специалистами УПРиУ. ООО «Успех» 09.09.2014 года уведомлен специалистами о возможности получения субъектами МСП поддержки, вся информация размещена на сайте УПРиУ в разделе «Малый и средний бизнес» или в отделе поддержки УПРиУ по телефону и по адресу).

3. На вопрос «Какие формы поддержки субъектам МСП Вы считаете наиболее действенными?», ответы следующие: финансовая – 8 субъектов, информационная -6 субъектов, консультационная – 6 субъектов, имущественная – 3 субъекта, подготовка, переподготовка и повышение квалификации – 3 субъекта, о формах поддержки не обладаю информацией – 1 субъект.

4. На вопрос «При каких процедурах Вы столкнулись со стороны органов государственной власти и (или) местного самоуправления с административными барьерами на пути развития малого предпринимательства?», ответы следующие: при оформлении земельно-правовых документов – 3 субъекта, при получении лицензии (разрешения) на определенные виды деятельности – 1 субъект, при передаче во владение и (или) пользование на долгосрочной основе объектов муниципального имущества субъектам МСП – 0 субъектов.

Заполненные анкеты предоставлены в Контрольно-счетную палату и УПРиУ.

Руководителями УПРиУ обращается внимание на результаты анкетирования и в дальнейшей работе отдела поддержки учитываются пожелания субъектов МСП.
Выводы:

- развитие МСП в условиях моно отраслевой структуры экономики города Норильска может рассматриваться как залог снижения социальной напряженности, обеспечения занятости населения и стабильности в удовлетворении потребностей жителей в продуктах питания местного производства;
- существующие проблемы развития субъектов МСП в городе Норильске: занятость основной массы населения территории на градообразующем предприятии и на его обслуживающих и обеспечивающих предприятиях, преобладание в структуре малых предприятий индивидуальных предпринимателей (около 70%), которые традиционно осуществляют деятельность либо без использования труда наемных работников, либо с малочисленными трудовыми коллективами, низкий уровень заработной платы работников, занятых в сфере малого и среднего бизнеса, большие издержки при «вхождении на рынок» для начинающих субъектов МСП, потребность в кредитовании (краткосрочном и долгосрочном, в любом суммовом исчислении), ограниченные возможности развития внешнеэкономической деятельности, что сказывается на отсутствии возможности привлечения инвесторов, ограниченные возможности участия в краевых программах поддержки, затруднительное участие в крупных тематических предпринимательских конференциях, выставках-ярмарках в крупных городах России, высокие транспортные издержки по доставке грузов на территорию, недостаток квалифицированных кадров, слабая деловая активность субъектов МСП, низкий уровень взаимодействия субъектов МСП с органами местного самоуправления в части предоставления первыми информации об их деятельности;
- формирование доходной части бюджета города Норильска по налоговым источникам зависит от изменений в бюджетном законодательстве;

- в нарушение ст. 12 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 20 Приказа Минфина от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», п. 1.3. п. 1.5 Приказа Минфина от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» Управлением имущества не проводится обязательная инвентаризация по финансовым обязательствам перед составлением годовой отчетности;
- исходя из вышеизложенного, признать сумму дебиторской задолженности по доходам в бюджет от аренды имущества (движимого и недвижимого) не предоставляется возможным, что указывает на недостоверность данных в бюджетной отчетности Управления;
- сложившаяся ситуация с наличием просроченной дебиторской задолженностью указывает на низкий уровень ведения претензионной работы в Управлении имущества;
- УПРиУ периодически проводится анкетирование, результаты анкетирования анализируются и учитываются в дальнейшей работе с субъектами МСП. 

Цель 3: Оценка поддержки субъектов МСП.

Вопросы контрольного мероприятия по цели 3.

3.1. Сведения о муниципальных программах (долгосрочных муниципальных целевых программах), действовавших за проверяемый период, анализ и оценка их кассового и фактического исполнения. Оценка показателей достижения результативности и эффективности.

Постановлением Главы Администрации города Норильска от 31 октября 2008 года № 2091 была утверждена ДМЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования город Норильск» на 2010 – 2011 годы».

Программа разработана УПРиУ и Фондом поддержки, в соответствии с требованиями федерального законодательства. 

Согласно Паспорту ДМЦП ГРБС является ФИНУ, исполнителями являются УПРиУ и Фонд. Объем и источники финансирования ДМЦП на 2011 год определены в сумме 8 175 000 рублей (475 000 рублей – Решение НГСД от 14.12.2010 № 30-732 «О бюджете на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов», 7 700 000 рублей – задолженность Фонда, а фактически, по данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2011 года, подтвержденными выпиской из лицевого счета, сумма задолженности составляет 8 819 897, 95 рублей, дебиторская задолженность 2009 года). 
В рамках софинансирования мероприятий по поддержке и развитию субъектов МСП, в соответствии с краевой целевой программой «Развитие субъектов МСП в Красноярском крае» на 2011-2013 годы, на основании постановления Правительства Красноярского края от 31.08.2011 № 498-п «О распределении субсидий между муниципальными образованиями Красноярского края, признанными победителями конкурса по отбору муниципальных программ развития субъектов МСП…», далее - Постановление от 31.08.2011 № 498-п, в бюджет города Норильска на реализацию мероприятий по ДМЦП предоставлена целевая субсидия в сумме 1 500 000 рублей.
Согласно постановлению Правительства Красноярского края от 09.12.2011 № 738-п «О распределении субсидий между муниципальными образованиями Красноярского края, признанными победителями конкурса по отбору муниципальных программ развития субъектов МСП (отдельных мероприятий муниципальных программ развития субъектов МСП) для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края в целях софинансирования мероприятий по поддержке и развитию МСП», далее - Постановление от 09.12.2011 № 738-п, по соглашению от 16.12.2011 № 28-2/2011 года в бюджет города Норильска на реализацию ДМЦП предоставлена целевая субсидия из федерального бюджета в сумме 2 298 632 рубля на мероприятия вновь созданным субъектам малого предпринимательства на возмещение части расходов, связанных с приобретением и созданием основных средств и началом коммерческой деятельности.
Разработчиками в Паспорте ДМЦП сумма задолженности Фонда не корректировалась, сумма субсидий из средств краевого и федерального бюджетов в источники не вносилась.
Кассовое исполнение ГРБС (ФИНУ) получателю субсидии составило (Фонду) 475 000(МБ) + 1 500 000(КБ) + 2 298 632(ФБ) = 4 273 632 (рублей, или 100% к утвержденным бюджетным назначениям).
Фактическое исполнение Фондом за 2011 год составило 475 000(МБ) +                    6 606 487,46(МБ - задолженность) + 1 500 000(КБ) =8 581 487,46 (рублей).
Таким образом, за 2011 год исполнены мероприятия по местному бюджету и краевому бюджету.
В связи с поздним поступлением денежных средств за счет федерального бюджета, в конце декабря 2011 года, мероприятия на сумму субсидии 2 298 632 рубля не были исполнены.
На конец отчетного периода остаток неизрасходованных денежных средств, на счете Фонда, составлял 4 512 042,49 рублей (2 298 632 рублей - ФБ и 2 213 410,49 рублей - МБ).
Проверкой установлена разница по фактическим расходам (по отчетам Фонда и УПРиУ) за 2011 год в сумме 45 190 рублей, которая не была пояснена Фондом.
В 2011 году на территории муниципального образования город Норильск Центром занятости оказывалась финансовая поддержка для содействия самозанятости безработных граждан и стимулирования создания безработными гражданами, открывшими собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан. 

Данное мероприятие проводилось в рамках Постановления Правительства Красноярского края от 20.01.2009 № 30-п «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда Красноярского края» на 2009-2011 годы», далее - ДЦП.
Мероприятие по содействию самозанятости безработных граждан и стимулированию создания безработными гражданами, открывшими собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан осуществлялось путем предоставления, при наличии соответствующего пакета документов, принятого Центром занятости: субсидии на организацию самозанятости и субсидии на создание дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан (7 доп.мест).
По данному мероприятию в 2011 году были выплачены субсидии 10 гражданам на общую сумму 1 646 400 рублей.
Специалистами Фонда занятости своевременно контролировались условия исполнения ДЦП получателями субсидий, что позволило выявить нарушения и принять решение о возврате в бюджет 282 240 рублей, из них возвращено в 2013 году 95 082 рубля.
Реестр безработных граждан, получивших субсидию на организацию самозанятости и создание дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан, в 2011 году приведен в приложении № 4 к Акту.
В 2012 и 2013 годах Постановлением Главы Администрации города Норильска от 15 10. 2010г. N 407 была утверждена и действовала ДМЦП «Развитие МСП на территории муниципального образования город Норильск» на 2012 – 2014 годы».

Согласно Паспорту ДМЦП ГРБС является УПРиУ, исполнителями являются УПРиУ и Фонд. 
Объем финансирования ДМЦП на 2012 год определен в сумме 6 667 803 рубля (5 930 000 рублей – решение НГСД от 13.12.2011 № 37-884 «О бюджете на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов», 737 804 рубля – задолженность Фонда, а фактически, по данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2012 года, подтвержденными выпиской из лицевого счета, сумма задолженности составляет 4 512 042,49 рублей). Сумма задолженности в ДМЦП в 2012 году не корректировалась. 
В рамках софинансирования мероприятий по поддержке и развитию субъектов МСП в соответствии с краевой целевой программой «Развитие субъектов МСП в Красноярском крае» на 2011-2013 годы, на основании постановления Правительства Красноярского края от 14.05.2012 № 191-п «О распределении субсидий между муниципальными образованиями Красноярского края, признанными победителями конкурса по отбору муниципальных программ развития субъектов МСП…», далее – Постановление от 14.05.2012 № 191-п, в бюджет города Норильска на реализацию мероприятий по ДМЦП предоставлена целевая субсидия в сумме 4 000 000 рублей.
Согласно Постановлению от 14.05.2012 № 191-п, по соглашению от 11.12.2012 № 28-2/2012 года в бюджет города Норильска на реализацию мероприятий по ДМЦП предоставлена целевая субсидия из федерального бюджета в сумме 960 000 рублей.
Кассовое исполнение ГРБС (УПРиУ) в 2012 году получателю субсидии (Фонду) составило 5 930 000(МБ) + 4 000 000(КБ) + 960 000(ФБ) = 10 890 000 (рублей, или 100% к утвержденным бюджетным назначениям).
Фактическое исполнение Фондом за 2012 год составило 5 930 000(МБ) + 356 967,45(МБ задолженность) + 424 620(КБ) + 1 535 468,49(ФБ)=8 247 055,94 (рублей).
На конец отчетного периода остаток неизрасходованных денежных средств, на счете Фонда, составлял 7 154 986,55 рублей (1 723 163,51(ФБ), 3 575 380(КБ) и 1 856 443,04(МБ).
Таким образом, за 2012 год исполнены мероприятия по местному бюджету в полном объеме, по краевому бюджету на 10,6%, по федеральному бюджету на 47,1% (к утвержденным назначениям за 2011 и 2012 год).
Объем финансирования ДМЦП на 2013 год определен в сумме 6 667 803 рубля (5 930 000 рублей – решение НГСД от 11.12.2012 № 7/4-124 «О бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов», 737 804 рубля – задолженность Фонда, а фактически, по данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2013 года, подтвержденными выпиской из лицевого счета, сумма задолженности составляет 7 154 986,55 рублей). Сумма задолженности в ДМЦП в 2013 году не корректировалась, также как и за 2011, 2012 годы. 
В рамках софинансирования мероприятий по поддержке и развитию субъектов МСП, в соответствии с краевой целевой программой «Развитие субъектов МСП в Красноярском крае» на 2011-2013 годы, на основании постановления Правительства Красноярского края от 20.09.2013 № 454-п «О распределении субсидий между муниципальными образованиями Красноярского края, признанными победителями конкурса по отбору муниципальных программ развития субъектов МСП…», далее – Постановление от 20.09.2013 № 454-п, в бюджет города Норильска на реализацию мероприятий по ДМЦП предоставлена целевая субсидия в сумме 1 000 000 рублей.
Согласно Постановлению от 20.09.2013 № 454-п, по соглашению от 29.11.2013 № 41-2/2013 года, в бюджет города Норильска на реализацию мероприятий по ДМЦП предоставлена целевая субсидия из федерального бюджета в сумме 960 000 рублей.
Кассовое исполнение в 2013 году ГРБС (УПРиУ) получателю субсидии (Фонду) составило 5 930 000(МБ) + 1 000 000(КБ) + 960 000(ФБ) = 7 890 000 (рублей, или 100% к утвержденным бюджетным назначениям).
Фактическое исполнение Фондом за 2013 год составило 4 353 481,52(МБ) + 471 700(КБ) + 75 641,45(ФБ)=4 900 822,97 (рублей).
На конец отчетного периода остаток неизрасходованных денежных средств, на счете Фонда, составлял 10 144 163,58 рублей (2 607 522,06(ФБ), 4 103 680,00(КБ) и 3 432 961,52(МБ)).
Таким образом, за 2013 год исполнены мероприятия по местному бюджету на 73,4%, по краевому бюджету на 47,2%, по федеральному бюджету на 7,9% (к утвержденным назначениям за 2013год).
В Паспорте ДМЦП сумма задолженности Фонда не корректировалась ни за 2012 год, ни за 2013 год, а также суммы субсидий из средств краевого и федерального бюджетов в источники не вносились.
3.2. Анализ финансовой поддержки деятельности субъектов МСП.
Финансовая поддержка субъектов МСП осуществлялась в соответствии с требованиями Федерального законодательства (Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ), требованиями органов местного самоуправления (постановление Администрации города Норильска от 15.10.2010 № 398 со сроком действия до 20.05.2011 года, постановление Администрации города Норильска от 20.05.2011           № 231 со сроком действия до 17.01.2014 года). Постановлениями определен Порядок предоставления финансовой поддержки субъектам МСП. 
В 2011 году финансовая поддержка субъектов МСП осуществлялась по условиям и в рамках:

- ДМЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования город Норильск" на 2010 - 2011 годы (ГРБС – ФИНУ) с учетом утвержденных бюджетных ассигнований от разных уровней бюджетов (в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов МСП в Красноярском крае» на 2011 -2013 годы) (информация представлена в приложении № 5 к Акту);

- долгосрочной целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда Красноярского края» на 2009-2011 годы» (исполнитель – Центр занятости города Норильска).

В 2012 году финансовая поддержка субъектов МСП осуществлялась по условиям и в рамках:

- ДМЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования город Норильск" на 2012 - 2014 годы (ГРБС – УПРиУ) с учетом утвержденных бюджетных ассигнований от разных уровней бюджетов (в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов МСП в Красноярском крае» на 2011 -2013 годы) (информация представлена в приложении № 6 к Акту);

- Постановления Правительства Красноярского края от 20.04.2012г. № 169-п  (исполнитель – Центр занятости города Норильска).
Единовременная финансовая помощь (далее – ЕФП) при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также ЕФП на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации составляют ЕФП и предоставляются в следующих размерах, при наличии соответствующего пакета документов, принятого Центром занятости:
- ЕФП при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства в размере 12-кратной максимальной величины пособия по безработице, увеличенной на размер районного коэффициента, установленного законодательством Красноярского края;
- ЕФП на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации в размере государственной пошлины, установленной Налоговым кодексом РФ, и фактически понесенных расходов на подготовку учредительных документов и оплату нотариальных действий, но не свыше 7 000 рублей.
В 2012 году была оказана помощь 4 гражданам на общую сумму 426 560 рублей.
ЕФП имеет целевое назначение, контрольные функции по которому осуществлялись специалистами Центра занятости. Нарушений в 2012 году не выявлено.
Реестр безработных граждан, получивших ЕФП, в 2012 году приведен в приложении № 7 к Акту.
В 2013 году финансовая поддержка субъектов МСП осуществлялась по условиям и в рамках:

- ДМЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования город Норильск" на 2012 - 2014 годы (ГРБС – УПРиУ) с учетом утвержденных бюджетных ассигнований от разных уровней бюджетов (в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов МСП в Красноярском крае» на 2011 -2013 годы) (информация представлена в приложении № 8);

- Постановления Правительства Красноярского края от 30.08.2012г. № 429-п (исполнитель – Центр занятости города Норильска).
ЕФП при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также ЕФП на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации составляют ЕФП и предоставляются получателю одновременно в следующих размерах, при наличии соответствующего пакета документов, принятого Центром занятости:
- ЕФП при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства в размере 12-кратной максимальной величины пособия по безработице, увеличенной на размер районного коэффициента, установленного законодательством Красноярского края;
- ЕФП на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации в размере государственной пошлины, установленной Налоговым кодексом РФ, и фактически понесенных расходов на подготовку учредительных документов и оплату нотариальных действий, но не свыше 7 000 рублей.
В 2013 году была оказана помощь 6 гражданам на общую сумму 639 840 рублей.

ЕФП имеет целевое назначение, контрольные функции по которому осуществлялись специалистами Центра занятости, в результате чего были выявлены нарушения на сумму 212 480 рублей и приняты меры по возврату денежных средств в бюджет (возвращено в бюджет в 2014 году 105 840 рублей).
Реестр безработных граждан, получивших ЕФП, в 2013 году приведен в приложении № 9 к Акту.
Свод по исполнению финансовой поддержки деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства за период с 2011 года по 2013 год представлен в таблице:                                                                                                   (в тыс. руб.)
	Наименование программы
	2011 год
	2012 год
	2013 год
	Примечания 

	ДМЦП
	мероприятия
	2 139,7
	1 457,9
	100,0
	

	
	организация конкурсов
	889,5
	941,1
	1 022,4
	

	
	содержание Фонда
	3 463,4
	2 942,0
	2 722,1
	

	ДЦП КБ

            ФБ
	мероприятия
	1 500,0
	424,6
	471,7
	

	
	мероприятия
	0,0
	1 535,5
	75,6
	

	ДЦП    (Центр занятости)
	мероприятия
	1 646,4
	426,6
	639,8
	данные приведены без учета возвратов

	Итого:
	9 639,0
	7 727,7
	6 051,7
	

	подлежит возврату в бюджет
	282,2
	0,0
	212,5
	

	возвращено в бюджет
	95,1( 2013г)
	0,0
	105,8(2014г)
	


Анализируя показатели по исполнению финансовой поддержки, следует отметить что, согласно Постановлению Администрации города Норильска от 20.05.2011 № 231 «О предоставлении финансовой поддержки субъектам МСП»          (п. 2.13) «Субсидия считается предоставленной субъекту предпринимательства в день списания средств субсидии с расчетного счета Фонда на расчетный счет субъекта предпринимательства». Однако в 2013 году со счета Фонда проведено списание средств на счета субъектов МСП в сумме 175 641,45 рублей (ИП Кожемяка В.П.).
На заседаниях Инвестиционного совета, состоявшихся в 2013 году (20.12. и 30.12.), было принято решение о выделении субсидий субъектам МСП, но перечисление денежных средств из субсидий местного и федерального бюджетов в сумме 1 491 728,13 рублей со счета Фонда было проведено на счета субъектов МСП в 2014 году (что подтверждено датами платежных поручений). Следовательно, считать исполнение по финансовой поддержке, согласно отчетности Фонда, в сумме 1 491 728,13 рублей за 2013 год необоснованным.
Заключение договоров между Фондом и субъектами МСП в 2014 году со ссылкой на исполнение постановления Администрации города Норильска от 15.10.2010 № 407, утратившего силу с 01.01.2014 года, является неправомерным.
3.2. Анализ имущественной поддержки деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.
В целях содействия развитию субъектов МСП на территории города Норильска, руководствуясь ст. 61 Устава муниципального образования город Норильск, Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ "О развитии МСП в Российской Федерации", Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции", Администрацией города Норильска было утверждено постановление от 03.06.2009 № 276 «Об утверждении Положения об оказании имущественной поддержки субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП, в виде передачи во владение и (или) в пользование объектов движимого и недвижимого имущества муниципальной собственности муниципального образования город Норильск», далее – постановление № 276.
В соответствии с требованиями федерального законодательства:

1. утверждено Положение об оказании имущественной поддержки субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП, в виде передачи во владение и (или) в пользование объектов движимого и недвижимого имущества муниципальной собственности муниципального образования город Норильск;

2. сформирован и ведется Перечень муниципального имущества муниципального образования город Норильск, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП (приложение № 10 к акту контрольного мероприятия на 16 стр.), далее - Перечень. 
А также, в целях поддержки субъектов МСП, предоставлена муниципальная преференция пяти субъектам.
Выборочной проверкой установлено:
1. частичное несоответствие содержания Перечня требованиям действующего законодательства (по адресу: район Центральный, горбольница);
2. в нарушение требований федерального законодательства встроенное помещение муниципальной собственности, включенное в состав Перечня, передано в аренду субъекту, не относящемуся к МСП (некоммерческое партнерство молодых семей «Ладошки к солнцу»);
3. несвоевременность внесения изменений в действующий Перечень влечет за собой недостоверность данных, содержащихся в Перечне (не исключены из Перечня арендаторы, договоры с которыми прекратили свое действие в 2010, 2011, 2012, 2013 годах); 
4. в нарушение требований федерального законодательства Управление имущества не предоставляло в Управление потребительского рынка и услуг сведения о получателях имущественной поддержки в порядке, предусмотренном Положением о ведении реестра субъектов МСП, получателей муниципальной поддержки на территории муниципального образования город Норильск, утвержденным постановлением Главы Администрации города Норильска от 15.10.2008 N 2057.
3.3. Консультационная, информационная и методическая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
Консультационная, информационная и методическая поддержка субъектам МСП на территории Норильского промышленного района оказывается УПРиУ, Управлением имущества, Фондом, ЗП ОАО «Красноярское региональное агентство поддержки МСП», информационно-правовым центром на базе Центральной публичной библиотеки, Центром занятости.
УПРиУ.
Отдел поддержки предпринимательства, оказывая консультационную и  информационную поддержку субъектам и физическим лицам, проводит регистрацию обратившихся в журналах. Анализируя данные по журналам, можно сделать вывод по направлениям, темам, интересующим обратившихся.
За 2011 год наибольшую долю консультаций составляли разъяснения о видах финансовой поддержки, оказываемой субъектам МСП, правовой основе предоставления, оформлении, это ~ 63,8%. Следующая, значимая часть обращений, относится к консультациям в области начала предпринимательской деятельности, это ~ 25,2%. По вопросам налогообложения и обязательной отчетности обратилось ~ 8,3%. По вопросам, касающимся трудового права, обратилось ~ 2,7%.
За 2012 год наибольшую долю консультаций составляют разъяснения о видах финансовой поддержки, оказываемой субъектам МСП, правовой основе предоставления, оформлении, это составило ~ 72%. Следующая значимая часть обращений относится к консультациям в области налогообложения и обязательной отчетности, это составило ~ 20%. По общим вопросам, касающимся начала (организации) предпринимательской деятельности, обратилось ~ 8%. 
За 2013 год структура обращений выглядела следующим образом:
- наибольшая доля консультаций о видах финансовой поддержки, оказываемой субъектам МСП, правовой основе предоставления, оформлении составила ~ 76%;
- значимая часть обращений относилась к консультациям в области налогообложения и обязательной отчетности, это составило ~ 15%;
- по вопросам, касающимся начала (организации) предпринимательской деятельности, обратилось ~ 9%. 
Специалисты отдела не ограничивают во времени обратившихся, поэтому, можно считать, что все нуждающиеся в консультационной и информационной поддержке получают ее в полном объеме в день обращения.
Управление имущества.
Оказывая консультационную и информационную поддержку субъектам и физическим лицам, специалистами Управления имущества проводится регистрация обратившихся в журнал. 
В основном консультирование субъектов МСП производится по вопросам, связанным с арендой объектов движимого и недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности, передачей объектов в безвозмездное пользование, по перечню документов, необходимых для предоставления муниципальных услуг Управлением, порядка и срока выдачи документов, иным организационным вопросам.
Консультации проводятся в устной форме при личном обращении и в телефонном режиме, в письменной форме по письменному запросу, по электронной почте. 
Учитывая разновидность предоставления консультационной и информационной поддержки субъектам и физическим лицам специалистами Управления имущества, можно сделать вывод о том, что все нуждающиеся в консультационной и информационной поддержке получают ее в полном объеме.
Фонд поддержки.
В 2012 – 2013 годах в штате Фонда на постоянной основе, то есть основное место работы, только директор Фонда, главный бухгалтер работает на основе внешнего совместительства, после окончания рабочего времени по постоянному месту работы. 
Функции оказания консультационной и информационной поддержки субъектам и физическим лицам исполняет директор, в пределах своей компетенции, в соответствии с должностной инструкцией.
Центр занятости.
Специалистами центра занятости также оказываются услуги по предоставлению консультационной и информационной поддержки субъектам и физическим лицам, обратившимся в центр.
Консультационная и информационная поддержка оказывается как лично обратившемуся, так и посредством печатных изданий (плакатов, таблиц и прочих наглядных пособий).
Все обратившиеся в Центр занятости обслуживаются в порядке очередности, социальная напряженность отсутствует.
Выводы:
- в паспорте ДМЦП не корректировались суммы по источникам финансирования и задолженность Фонда бюджету;
- так как в ДМЦП не отражен полный объем финансовых средств, утвержденных и полученных местным бюджетом от разных уровней бюджетов, и запланированные целевые индикаторы не отражают фактического исполнения мероприятий, то сделать вывод об эффективности (неэффективности) реализации ДМЦП не предоставляется возможным;
- финансовая, имущественная, консультационная, информационная и методическая поддержка оказывается субъектам МСП своевременно и в полном объеме;

- отсутствие Порядка предоставления, расходования и возврата субсидии, который устанавливается Постановлением Администрации города Норильска, что указывает на неисполнение п.2 статьи 24 «Субсидия некоммерческой организации «Норильский городской Фонд поддержки предпринимательства» решений Норильского городского Совета депутатов о бюджете города на 2011, 2012, 2013 годы;
- в нарушение требований существующего законодательства Фонду производится финансовое обеспечение, в виде субсидий, на выполнение муниципального задания, в то время как, законодательством предусмотрено финансовое обеспечение только бюджетных, автономных и казенных учреждений путем предоставления субсидий на выполнение муниципального задания;
- отчетность Фонда за 2013 год по финансовой поддержке является неподтвержденной, так как списание средств с расчетного счета Фонда в сумме 1 180 930 рублей по финансовой поддержке проведено в 2014 году;

- выявлены нарушения по имущественной поддержке.
Цель 4: Оценка коррупционных рисков в сфере поддержки субъектов МСП.

Вопросы контрольного мероприятия по цели 4.

4.1. Состояние системы внутреннего контроля в муниципальных учреждениях – объектах контрольного мероприятия (организация обязательного внутреннего контроля).

В соответствии со ст. 6 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» разработаны и введены в действие постановление от 30.04.2009 № 222 «Об организации муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования город Норильск» и распоряжение от 24.03.2010 № 835 «О наделении полномочиями в области муниципального контроля».
1. Внутренний контроль в структуре УПРиУ в сфере поддержки субъектов МСП осуществляется, в соответствии с действующими НПА органов местного самоуправления, на разных уровнях реализации мер поддержки, в том числе и в работе сотрудников отдела поддержки предпринимательства. 

Организация внутреннего контроля в УПРиУ осуществляется в соответствии с Положением об Управлении, Положениями об отделах, должностными инструкциями и приказом начальника Управления от 20.05.2011 № 87 «Об организации внутреннего контроля и введении в действие форм документов».

Настоящим приказом утверждено Положение о внутреннем контроле в отделе поддержки предпринимательства, далее – Положение, и формы документов, вводимых в действие.

В Положении обозначены цели системы внутреннего контроля, основные задачи и принципы, организация внутреннего контроля (предварительный, текущий, последующий комплексы), этапы внутреннего контроля, мониторинг организации внутреннего контроля, ответственность специалистов.

В соответствии с условиями Положения, организована работа специалистов отдела УПРиУ. 

Приказом начальника УПРиУ от 02.10.2013 года № 93/1 «Об ответственности специалистов отдела поддержки предпринимательства при подготовке заключений на предоставляемые субъектами МСП пакеты документов для получения субсидий» установлена персональная ответственность специалистов отдела за своевременное, качественное и обоснованное исполнение (отказ) по заключениям.

Специалистами отдела были проведены выборочные выездные проверки, в период 2011 – 2013 годов для правомерности и законности заключения на получение субсидий: в 2011 году – 2 проверки, в 2012 году – 9 проверок, в 2013 году – 7 проверок.

Целями проверки являлось подтверждение субъектом МСП по осуществлению предпринимательской деятельности соответствию вида деятельности и использованию по назначению основных средств.

По каждому проведенному выборочному обследованию составлен и подписан Акт осмотра, с ознакомлением субъекта МСП, приложены фотографии оборудования по рабочим местам. Нарушений в результате проведенных выборочных обследований не выявлено. Копии документов (акты, фотографии) предоставлены в Контрольно-счетную палату. 

Информация по выборочным выездным проверкам приведена в приложении № 1 к Акту.

2. Внутренний контроль в структуре Управления имущества, в сфере поддержки субъектов МСП, осуществлялся в 2011 – 2013 годах в соответствии с действующими НПА органов местного самоуправления на разных уровнях реализации мер поддержки. 

Организация внутреннего контроля в Управлении имущества осуществлялась в соответствии с Положением об Управлении, Положениями об отделах и должностными инструкциями.

В структуре Управления имущества отдел контроля предназначен для решения вопросов в области осуществления контроля эффективного использования и сохранности движимого и недвижимого муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение, оперативное управление, аренду, безвозмездное пользование и доверительное управление, а также контроля в области земельных отношений и использования земельных участков, расположенных на территории муниципального образования город Норильск, в соответствии с планом мероприятий и Положением об Управлении имущества.

Исполнение основных функций специалистами отдела осуществляется в соответствии с планами, разработанными на год и утвержденными заместителем Руководителя Администрации города Норильска по собственности и развитию предпринимательства.

За проверяемый период проведено проверок: за 2011 год – всего – 317, в том числе по имуществу – 107, за 2012 год – всего – 382, в том числе по имуществу – 114, за 2013 год – всего – 396, в том числе по имуществу – 180 и выявлено нарушений по 63 объектам.

Отделом контроля предъявляются уведомления субъектам МСП, в связи с неисполнением договорных обязательств, на сумму штрафных санкций: за 2011 год начислено штрафных санкций 330 877 рублей, из них погашено 248 448 рублей; за 2012 год начислено штрафных санкций 1 401 147 рублей, из них погашено 266 816 рублей; за 2013 год начислено штрафных санкций 1 367 093 рублей, из них погашено 746 187 рублей;

Проверкой установлено, что в нарушении требований ст. 19 «Внутренний контроль» Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в Управлении имущества с 01 января 2013 года отсутствовала организация и осуществление обязательного внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни. 

Приказом начальника Управления от 24.07.2014 № 150/Б-12 утверждено Положение о внутреннем финансовом контроле, действие которого распространяется с 01.01.2014 года. 

3. Внутренний контроль в структуре ФИНУ в сфере поддержки субъектов МСП осуществлялся в 2011 – 2013 годах в соответствии с действующими НПА органов местного самоуправления на разных уровнях реализации мер поддержки. 

Организация внутреннего контроля в ФИНУ осуществлялась в соответствии с приказом начальника ФИНУ от 21.05.2011 № 34 «О назначении ответственного лица за осуществление внутреннего контроля», а также в соответствии с Положением об Управлении, Положениями об отделах и должностными инструкциями.

В период проведения контрольного мероприятия были осуществлены выездные проверки (совместные с КСП) целевого расходования средств субсидии по местам расположения и осуществления деятельности субъектов МСП. 

Проверки были проведены 10 и 11 сентября 2014 года по 7 субъектам МСП.

Проверками установлено, что все ОС (оборудование, мебель), приобретенные для деятельности, установлены и работают. Нарушений не выявлено.
Информация по совместным выездным проверкам приведена в приложении № 2 к Акту.

4.2. Наличие антикоррупционных программ.
Факторы, позволяющие (не позволяющие) занятию коррупционной деятельностью.

4.3.Наличие (отсутствие) фактов коррупции, подтвержденных документально правоохранительными и иными контролирующими органами.

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", Указом Президента Российской Федерации от 13.03.2012 № 297 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2012 - 2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции", Законом Красноярского края от 07.07.2009 № 8-3610 "О противодействии коррупции в Красноярском крае" разработана и утверждена постановлением Администрации города Норильска от 25.06.2013 № 301 целевая Программа "Профилактика и противодействие коррупции" на 2013 - 2015 годы, далее – Программа профилактики.
Исполнителями Программы профилактики являются Администрация города Норильска, ее структурные подразделения, территориальные исполнительно-распорядительные и функциональные органы.
Программой определены цели, задачи, ожидаемые результаты, периодичность отчетности исполнителей о реализации мероприятий, включая сравнительный анализ результатов и динамику показателей.

Специалистами УПРиУ предоставлена копия отчета по исполнению мероприятий целевой Программы профилактики за 2013 год в сравнении с 2012 годом. Замечаний нет.
За период 2011 – 2013 годов нарушений законодательства о противодействии коррупции в сфере поддержки субъектов МСП не выявлено.
Специалистами Управления имущества проводились проверки в рамках муниципального земельного контроля. По исполнению из перечня мероприятий целевой Программы профилактики информация от Управления имущества в Контрольно-счетную палату не поступала.
За период 2011 – 2013 годов нарушений законодательства о противодействии коррупции в сфере муниципальной собственности не выявлено.

В 2014 году Прокуратурой города Норильска по заданию Прокуратуры Красноярского края была проведена проверка законодательства о противодействии коррупции в сфере муниципальной собственности.
Прокуратурой города Норильска было вынесено представление от 11.04.2014 № 7-01-2014 «Об устранении нарушений законодательства о муниципальной собственности и противодействии коррупции» в отношении начальника отдела контроля Управления имущества (установлено, что ИП, имея задолженность по арендной плате на 01.03.2014 года в сумме 126 471 рублей, является супругом начальника отдела контроля).
В соответствии с распоряжением Администрации города Норильска от 22.04.2014 № 676-л было проведено служебное расследование в отношении начальника отдела контроля Управления имущества. На заседании комиссии Администрации города Норильска по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе было принято решение о привлечении к ответственности начальника отдела контроля Управления имущества.
Начальник отдела контроля уволилась с должности 14.07.2014 года. По состоянию на 30.09.2014 года основной долг ИП погасил.
4.4. Степень исполнения обязанностей должностными лицами. 4.5.Достаточность контрольных функций за сотрудниками, результатами их работы и принятием решений. 
4.6.Исключение (наличие) конфликтов интересов.
Администрацией города Норильска разработаны и введены в действие НПА, в соответствии с которыми разработаны, согласованы и утверждены Положения об отделах, должностные инструкции руководителей и специалистов.
УПРиУ.

В Контрольно-счетную палату были предоставлены копии Положения об отделе поддержки предпринимательства и должностных инструкций, действующих в период 2011 – 2013 годы. Нарушений и замечаний не выявлено.
За проверяемый период, 2011 – 2013 годов, проблемных вопросов в адрес Администрации на исполнение (не исполнение) функций отдела поддержки предпринимательства УПРиУ от субъектов предпринимательской деятельности не поступало.
С 20.06.2013 года муниципальный служащий – главный специалист отдела поддержки предпринимательства УПРиУ совмещает обязанности по должности главного бухгалтера Фонда (внешнее совместительство).
Администрацией города Норильска разработано и введено в действие распоряжение от 15.03.2011 № 721 «О комиссии Администрации города Норильска по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе».

Согласно решению комиссии Администрации города Норильска от 15.10.2013 № 7 по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении главного специалиста отдела поддержки предпринимательства, установлен факт возможности возникновения конфликта интереса, связанного с одновременным нахождением ее на муниципальной службе в Отделе УПРиУ и исполнением обязанностей по должности главного бухгалтера Фонда.

Согласно ч. 3. ст. 14.1 Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", представитель нанимателя (работодатель), которому стало известно о возникновении у муниципального служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, вплоть до отстранения этого муниципального служащего от замещаемой должности муниципальной службы на период урегулирования конфликта интересов, с сохранением за ним денежного содержания на все время отстранения от замещаемой должности муниципальной службы.

Таким образом, законодательно определена обязанность работодателя, принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Урегулирование конфликта интересов осуществлено посредством утверждения новой должностной инструкции от 26.11.2013 года, исключив из предыдущей должностной инструкции, утвержденной 02.02.2012 года, содержание пункта по формированию периодичную отчетность по результатам реализации ДМЦП.
Распоряжением Руководителя Администрации города Норильска от 25.10.2013 № 1836-л «О применении дисциплинарного взыскания» главному специалисту отдела поддержки предпринимательства УПРиУ за ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей, выразившееся в нарушении требований ст. 12 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в части не уведомления в письменной форме своего непосредственного начальника о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, объявить замечание.
Управление имущества.
В Контрольно-счетную палату были предоставлены копии Положений об отделах контроля, аренды имущества, учета имущества и должностных инструкций, действующих в период 2011 – 2013 годы.
Проверкой выявлены:

- отсутствие (частичное) задач и функций в Положении об отделе учета имущества, приведение общих формулировок функций, не позволяющих их конкретизировать и понять, а также в должностных инструкциях специалистов отдела частично отсутствуют должностные обязанности по исполнению отсутствующих функций;

- отсутствие (частичное) функций в Положении об отделе аренды имущества, а также в должностных инструкциях специалистов отдела частично отсутствуют должностные обязанности по исполнению отсутствующих функций.

По Положению отдела контроля и должностным инструкциям специалистов отдела нарушений не выявлено.
В должностных инструкциях начальника Управления, заместителей начальника Управления в должной мере и объеме утверждены функции контроля по своевременному исполнению работниками поручений и заданий, в должностных инструкциях начальников отделов, кроме утвержденных функций контроля по своевременному исполнению работниками поручений и заданий, утверждены функции по организации работы отделов.
Выводы:
- система внутреннего контроля в муниципальных учреждениях организована в соответствии с действующими требованиями федерального законодательства, НПА органов местного самоуправления и локальных НПА учреждений (УПРиУ и ФИНУ – замечаний нет, Управление имущества – замечание по организации внутреннего контроля устранено в 2014 году);
- специалистами УПРиУ, при выдаче заключения для получения суммы субсидии, проверяется не только вся документация, представленная субъектом МСП, но фактическое наличие и соответствие оборудования, вида деятельности;
- на территории города Норильска разработана и действует Программа профилактики;
- выявлены нарушения в Положениях об отделах Управления имущества и должностных инструкциях этих отделов;
- не исполнение (частичное исполнение) должностных обязанностей специалистами Управления имущества, начальниками отделов, слабый контроль заместителей начальника Управления и начальника Управления имущества, отсутствие внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни – все эти факторы привели к недостоверности по суммам дебиторской задолженности арендной платы от использования муниципального имущества, к значительной сумме просроченной задолженности по платежам в местный бюджет от использования муниципального имущества, к нарушениям по ведению Перечня, к возникновению конфликта интересов;
- урегулирование конфликта интересов по главному специалисту УПРиУ осуществлено посредством утверждения новой должностной инструкции от 26.11.2013 года, исключив содержание пункта по формированию периодичную отчетность по результатам реализации ДМЦП;
- с 2012 года в структуре Фонда утверждены 2 единицы: директор и главный бухгалтер, практически, Фонд выполняет функции «кассы», не имея права проверки целевого использования субсидии субъектами МСП, в соответствии с требованиями законодательства, а все функции по осуществлению деятельности по поддержке субъектов МСП исполняются специалистами отдела поддержки УПРиУ;

- содержание Фонда для местного бюджета за 2012 год обошлось в 2 942 000 рублей, за 2013 год в 2 722 102 рубля;
- Контрольно-счетная палата указывает на неэффективное расходование бюджетных средств по содержанию Фонда поддержки в сумме 5 664 102 рубля.
Руководитель контрольного мероприятия 
Аудитор Контрольно-счетной палаты
                                                      Р.М. Носкова
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