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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА  ГОРОДА НОРИЛЬСКА
663300, г. Норильск, Красноярский край, ул. Севастопольская, д. 7, 3 этаж, 

тел. (3919) 46-32-25, факс (3919)46-10-21 E-mail:kspnor@norcom.ru
«12» февраля 2016г.                                                                                       г. Норильск
Отчет
по контрольному мероприятию «Проверка соблюдения законности порядка установления и условий предоставления муниципальным служащим и использования средств бюджета города Норильска на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления». 
Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы на 2015 год (раздел 2, пункт 6), утвержденный Коллегией Контрольно-счетной палаты, протокол Коллегии от 27.02.2015 № 02-02/01, ст. 10 Регламента Контрольно-счетной палаты города Норильска, утвержденного Решением Норильского городского Совета депутатов от 23.09.2014 № 19/4-399.

 На право проведения контрольного мероприятия оформлено удостоверение от 26 ноября 2015 № 02-03/09. 

Цели контрольного мероприятия: 
- законность порядка установления и условий предоставления выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления;
- законность, результативность и целевое использование средств бюджета города Норильска на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления.
Объекты контрольного мероприятия:

- Главный распорядитель бюджетных средств - Муниципальное учреждение «Управление социальной политики Администрации города Норильска»;

- Управления и муниципальные учреждения по теме проверки.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 01 декабря 2015 года по 25 декабря 2015 года.
Проверяемый период: 2012 - 2014 годы.
Проверка проводилась аудитором Контрольно-счетной палаты Носковой Р.М. (руководитель контрольного мероприятия), консультантом-юристом Контрольно-счетной палаты Дмитриевым В.Л., инспектором Контрольно-счетной палаты Пешкиным А.Н.
На Акт контрольного мероприятия от 30.12.2015 года получены от исполняющего обязанности начальника Муниципального учреждения «Управление социальной политики Администрации города Норильска» Н.Н. Бордаковой письменные разногласия от 18.01.2016 года № 240/382.

Коллегия Контрольно-счетной палаты города Норильска 03.02. 2015 года, рассмотрев Акт контрольного мероприятия с выводами и полученные письменные разногласия на данный Акт, решила:

- истребовать дополнительные документы с Управления социальной политики для решения окончательного вопроса о стаже муниципальной службы;

- подготовить отчет о результатах проведенного Контрольно-счетной палатой контрольного мероприятия. 

С учетом решения Коллегии Контрольно-счетной палаты результаты следующие.
Структура муниципального управления в сфере пенсионного обеспечения лиц, занимавших должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Норильск, их структурных подразделениях.
В системе социального обеспечения одним из основных видов (по количеству обеспечиваемых и по бюджетным затратам) является пенсионное обеспечение. В соответствии с Конституцией Российской Федерации гражданам гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.
Условия предоставления права на пенсию государственным служащим субъектов Российской Федерации и муниципальным служащим, за счет средств субъектов Российской Федерации и средств органов местного самоуправления, определяются законами и иными нормативно-правовыми актами субъектов РФ и актами органов местного самоуправления (п.4 ст.7 Закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации").

Законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" ежемесячная доплата к государственной пенсии муниципального служащего не предусмотрена, в то же время статьей 24 установлено:

- что на муниципального служащего, в области пенсионного обеспечения, в полном объеме распространяются права государственного служащего, установленные федеральными законами и законами субъектов РФ (п.1);
- размер (максимальный размер) государственной пенсии муниципального служащего и соотношение должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации определяется в соответствии с законом субъекта Российской Федерации (п.2).
Из п. 3 ст. 25 Закона о муниципальной службе также следует, что стаж муниципальной службы муниципального служащего приравнивается к стажу государственной службы государственного служащего. Время работы на муниципальных должностях муниципальной службы засчитывается в стаж, исчисляемый для предоставления льгот и гарантий, в соответствии с законодательством РФ о государственной службе.
Структура муниципального управления в сфере пенсионного обеспечения лиц, занимавших должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Норильск, их структурных подразделениях, представлена на схеме:
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В структуру муниципального управления в сфере пенсионного обеспечения лиц, занимавших должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Норильск, их структурных подразделениях, входят:

- Норильский городской Совет депутатов;
- Администрация города Норильска;

- Управление социальной политики Администрации города Норильска;

- муниципальные Управления, входящие в структуру Администрации города Норильска;

- Финансовое управление Администрации города Норильска;

- Управление Пенсионного Фонда РФ (ГУ) в г. Норильске.

Управление социальной политики Администрации города Норильска осуществляет свое взаимодействие с Управлением Пенсионного Фонда РФ (ГУ) в г. Норильске в рамках Соглашения об информационном обмене от 01.12.2006 № 7 и дополнительных соглашений к нему от 16.05.2007 № С23-1/06-1, от 15.01.2009 № С23-1-2/07, от 11.07.2011 № С23-1/07-3, период действия – бессрочный.
Нормативно-правовое регулирование в сфере пенсионного обеспечения за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы, в муниципальном образовании город Норильск.
В проверяемый период правовая основа регулирования отношений по пенсионному обеспечению за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы, далее – пенсия за выслугу лет, осуществлялась:

- Конституцией РФ;

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», далее - Закон № 131-ФЗ;

- Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», далее - Закон № 166-ФЗ;

- Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», далее - Закон № 25-ФЗ;

- Указом Президента Российской Федерации от 20.09.2010 года № 1141 «О перечне должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской службы, для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих», далее – Указ № 1141;

- Указом Президента Российской Федерации от 19.11.2007 № 1532 «Об исчислении стажа государственной гражданской службы РФ для установления государственным гражданским служащим РФ ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на государственной гражданской службе РФ, определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет и размера поощрений за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу Российской Федерации», далее – Указ № 1532;

- Законом Красноярского края от 24.04.2008 № 5-1565 «Об особенностях правового регулирования муниципальной службы в Красноярском крае», далее – Закон № 5-1565;
- Уставом города Норильска.

В соответствии с вышеуказанными нормативными правовыми актами, Норильским городским Советом депутатов 24.06.2008 года было принято решение № 12-264 «Об утверждении Положения об условиях и порядке предоставления муниципальным служащим муниципального образования город Норильск пенсии за выслугу лет за счет средств бюджета муниципального образования город Норильск», далее – Положение.

Иных нормативно-правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск, локальных актов, регулирующих отношения по предоставлению пенсии за выслугу лет, не принято.

В целом, Положение соответствует требованиям, предъявляемым федеральным и краевым законодательством.

Вместе с тем, имеет место несоответствие отдельных норм Положения требованиям федерального и краевого законодательства, а так же, отсутствие и недостатки правового регулирования предоставления пенсии за выслугу лет, на уровне муниципального образования, которые заключается в следующем:

- пунктом 3.15 Положения предусмотрено, что выплата пенсии за выслугу лет производится ежемесячно в течение периода, на который она установлена. При этом в Положении отсутствуют нормы, устанавливающие конкретные даты (периоды) выплаты пенсии. Отсутствие правового регулирования в данной части является коррупциогенным фактором, поскольку позволяет должностным лицам, осуществляющим выплату пенсии за выслугу лет, производить ее в произвольные периоды;
- пунктом 4.1. Положения установлено, что пенсия за выслугу лет устанавливается в размере не более 45 % месячного денежного содержания муниципального служащего за вычетом базовой и страховой частей трудовой пенсии по старости (инвалидности). Тем самым, Положением предусмотрена возможность установления пенсии за выслугу лет в размере меньшем, чем 45% месячного денежного содержания муниципального служащего за вычетом базовой и страховой частей трудовой пенсии по старости (инвалидности). Вместе с тем, Положением не установлены условия и критерии для определения конкретного размера пенсии муниципальному служащему. Отсутствие правового регулирования в данной части является коррупциогенным фактором, поскольку позволяет должностным лицам, осуществляющим расчет размера пенсии за выслугу лет, определять ее размер произвольно;
- пунктом 4.2 Положения устанавливается увеличение размера пенсии за выслугу лет в зависимости от стажа муниципальной службы (пенсия увеличивается не более чем на 3 %, за каждый полный год стажа муниципальной службы свыше 15 лет). Тем самым, Положением предусматривается возможность увеличения пенсии за выслугу в размере меньшем, чем 3%, за каждый полный год стажа муниципальной службы, свыше 15 лет. Вместе с тем, Положением не установлены условия определения конкретного размера увеличения пенсии за выслугу лет, в зависимости от стажа муниципальной службы. Отсутствие правового регулирования в данной части является коррупциогенным фактором, поскольку позволяет должностным лицам, осуществляющим расчет размера пенсии за выслугу лет, определять ее размер произвольно.
Помимо этого, Положением не урегулирован порядок организации работы, определяющий размер (в денежном выражении) пенсии, приостановление, возобновление и прекращение выплаты пенсии за выслугу лет, а так же удержания (взыскания) излишне выплаченных сумм пенсии за выслугу лет по различным причинам.

Как установлено Положением, пенсия за выслугу лет устанавливается Распоряжением органа местного самоуправления, в котором проходил муниципальную службу муниципальный служащий, претендующий на ее установление. Распоряжение о назначении пенсии за выслугу лет не устанавливает размер пенсии (в денежном выражении) за выслугу лет. Расчет размера пенсии за выслугу лет осуществляет Управление социальной политики. При этом Положением не предусмотрено издание правового акта (локального акта), устанавливающего размер пенсии за выслугу лет в денежном выражении. А так же не предусматривается издание правового акта (локального акта), которым устанавливается размер пенсии за выслугу лет при перерасчетах.

Положением предусмотрена возможность приостановления выплаты пенсии, и ее последующее возобновление, а так же прекращения выплаты пенсии за выслугу лет. Вместе с тем, Положением не устанавливается, кем и в какой форме принимается решение о приостановлении, возобновлении и прекращении выплаты пенсии за выслугу лет.

Исходя из норм действующего Положения и Положений об Управлении социальной политики, действующих с 2012 года, на Управление социальной политики возлагаются полномочия по выплате пенсии за выслугу лет. Вместе с тем, Управление социальной политики фактически осуществляет полномочия по расчетам и перерасчетам (начислению) размера пенсии за выслугу лет, ее выплатам, приостановлению, возобновлению, прекращению, а так же удержаниям (взысканиям) излишне выплаченных сумм пенсии за выслугу лет.

В положениях об отделе по социальной работе Управления социальной политики (до 25.04.2013 года) и отделе предоставления мер социальной поддержки семьям с детьми Управления социальной политики (после 25.04.2013 года), далее – Отделы, предусмотрено, что одной из основных задач Отделов является назначение и перерасчет пенсии за выслугу лет.
Однако Положением не предусмотрено осуществление функции назначения пенсии.

Исходя из требований должностных инструкций начальника Управления социальной политики, заместителей начальника этого же Управления, начальников отделов, главных специалистов отделов следует, что функции по назначению и перерасчету пенсии за выслугу лет осуществляют главные специалисты отделов Управления социальной политики, не являющиеся должностными лицами.
При этом следует отметить, что ни НГСД, ни Администрацией города Норильска, ни Управлением социальной политики не принято правовых актов (локальных актов), устанавливающих должностное лицо, которое осуществляет полномочия по определению расчета размера пенсии за выслугу лет, ее выплату, приостановление, возобновление, перерасчет и прекращение, а так же распорядительных документов (организационно-распорядительной документации, согласно ГОСТ Р 6.30-2003), которыми должны оформляться указанные действия.

Отсутствие должного взаимодействия между внутриструктурными единицами Управления социальной политики по вопросам, связанным с выплатой пенсии за выслугу лет в части учета, начисления и удержания (взыскания) излишне перечисленных сумм, повлекло за собой несогласованные действия, связанные с выплатой пенсии за выслугу лет (своевременность, периодичность, погашение и отсутствие погашения излишне перечисленных сумм, нарушения по бюджетному учету и отчетности).
Общие сведения и функции об объекте проверки - муниципальном учреждении «Управление социальной политики Администрации города Норильска».
Управление социальной политики осуществляет реализацию по пенсионному обеспечению муниципальных служащих, из средств местного бюджета, с 2000 года на основании следующих нормативно-правовых актов органов местного самоуправления:

- Решение городского Совета единого муниципального образования «город Норильск» от 29.03.2000 № 426 «О Порядке выплаты ежемесячной доплаты к государственной пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности и занимавшим муниципальные должности муниципальной службы в г.г. Норильск, Талнах, Кайеркан и пос. Снежногорск»;

- Постановление Главы города Норильска от 03.12.2004 № 2118 «О Порядке выплаты лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы единого муниципального образования «город Норильск», ежемесячной доплаты к трудовой пенсии»;
- Постановление Главы города Норильска от 03.12.2004 № 2118 «О Порядке выплаты лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы единого муниципального образования «город Норильск», ежемесячной доплаты к трудовой пенсии»;

- Постановление Главы Администрации города Норильска от 09.07.2008 № 1783 «О признании утратившим силу Постановления Главы города Норильска от 03.12.2004 № 2118 «О Порядке выплаты лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы единого муниципального образования город Норильск, ежемесячной доплаты к трудовой пенсии»;

- Решение Норильского городского Совета депутатов от 24.06.2008 № 12-264 «Об утверждении Положения об условиях и порядке предоставления муниципальным служащим муниципального образования город Норильск пенсии за выслугу лет за счет средств бюджета муниципального образования город Норильск»;
- Решение Норильского городского Совета депутатов от 05.02.2013 № 8/4-158 «О приостановлении действия пункта 1.2 Решения городского Совета от 24.06.2008 № 12-264 «Об утверждении Положения об условиях и порядке предоставления муниципальным служащим муниципального образования город Норильск пенсии за выслугу лет за счет средств бюджета муниципального образования город Норильск».

Анализируя данные по количеству получателей пенсии за выслугу лет лиц, замещавших должности муниципальной службы, можно сделать вывод, что с 2000 года происходит постепенный рост числа получателей данной выплаты.

Изменение численности числа получателей выплаты приведено в нижеследующей таблице:

	период
	2000г.
	2001г.
	2002г.
	2003г.
	2004г.
	2005г.
	2006г.

	кол-во
	10
	22
	28
	32
	33
	36
	38


	период
	2007г.
	2008г.
	2009г.
	2010г.
	2011г.
	2012г.
	2013г.
	2014г.

	кол-во
	41
	50
	55
	75
	81
	92
	112
	129


За проверяемый период (2012 – 2014 годы) решением НГСД были возложены полномочия на Управление социальной политики по предоставлению пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления.
Управление социальной политики в проверяемый период функционировало в соответствии с Положением об Управлении социальной политики Администрации города Норильска, утвержденным Решением НГСД от 17.02.2009 № 17-405, далее – Положение об Управлении.

В соответствии с Положением об Управлении (п.1.1.), Управление социальной политики является структурным подразделением Администрации города Норильска, реализующим переданные государственные полномочия по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, а также полномочия Администрации города Норильска в области социальной защиты населения, жилищной политики, взаимодействия с общественными организациями социальной направленности и работы с населением на территории муниципального образования город Норильск.
Одними из основных задач Управления социальной политики являются:
- формирование социальной политики, социальной поддержки и социального обслуживания населения, а также концепции развития социальной сферы в целом в муниципальном образовании город Норильск, в пределах компетенции Управления (п.2.1.);

- обеспечение исполнения нормативных правовых актов Российской Федерации, Красноярского края, органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск, по вопросам социальной поддержки и социального обслуживания населения (п.2.9.).
Для исполнения задач Управление социальной политики наделено функциями:

- по планированию объемов финансирования и согласованию расходования средств, направляемых на реализацию мероприятий и программ социальной направленности, в пределах компетенции Управления (п.3.1.3.);

- по разработке проектов нормативных актов органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск по вопросам социальной политики (п.3.2.1.);

- по осуществлению реализации федеральных и краевых социальных программ, по разработке и реализации муниципальных целевых программ социальной помощи и поддержки населения муниципального образования город Норильск (п.3.2.3.);
- по осуществлению выплаты пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы муниципального образования город Норильск, персональных надбавок к пенсии лицам, удостоенным звания «Почетный гражданин Норильска», финансируемых за счет средств местного бюджета (п.3.2.6.);
- по осуществлению формирования и поддержки в актуальном состоянии базы данных о численности отдельных категорий граждан, видах мер социальной поддержки и услуг, предусмотренных для них федеральным и краевым законодательством, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск и реализуемых фактически, в пределах своей компетенции (п.3.2.13.);
- по обобщению практики правового регулирования отношений в сфере социальной деятельности, разработке предложений по совершенствованию норм в этой области (п.3.2.22.);

- по осуществлению контроля целевого использования финансовых средств, выделяемых из федерального бюджета, бюджета Красноярского края и бюджета муниципального образования город Норильск на проведение мероприятий по социальной поддержке населения (п.3.2.32.);

- по осуществлению иных функций в соответствии с действующим законодательством, иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Норильск (п.3.2.36.).

В 2015 году Управление социальной политики функционирует в соответствии с Положением об Управлении социальной политики Администрации города Норильска, утвержденным Решением НГСД от 31.03.2015 № 23/4-497. Основные задачи Управлению социальной политики сохранены и добавлены функции.
Как в Положении об Управлении, действовавшем до 31.03.2015 года, так и в Положении об Управлении, утвержденном к действию с 31.03.2015 года, в составе функций отсутствует функция (направление, комплекс операций) по реализации Управлением социальной политики требований Положения (п. 3.10.).

Функциями Положения об Управлении социальной политики предусмотрено исполнение только одной операции, а именно: осуществление выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы муниципального образования город Норильск. 
Контрольно-счетная палата рекомендует привести Положение об Управлении в соответствие требованиям Решения НГСД от 24.06.2008 № 12-264.
Организационная структура и штатная численность.

Утвержденная штатная численность Управления социальной политики составляла:

- в 2012 году, до 24.08.2012г., 145 штатных единиц;

- в 2013 году, до 25.10.2013г., 142 штатных единицы;

- в 2014 году, до 04.07.2014г., 134 штатных единицы, после 04.07.2014г. - 133 штатных единицы, а после 19.12.2014г. - 124 штатных единицы.
Организационная структура и штатная численность Управления социальной политики разработана и утверждена для достижения осуществления основных задач и функций. 

Штатные расписания разработаны, утверждены и согласованы в соответствии с Постановлением Администрации города Норильска от 28.06.2011 № 332 «Об организационных документах муниципальных учреждений муниципального образования город Норильск», далее - Постановление № 332.

Положения о внутриструктурных единицах (отделах) Управления социальной политики разработаны, согласованы и утверждены в соответствии с требованиями Постановления № 332.

По результатам проверки должностных и рабочих инструкций, Положений об отделах, выявлено:

- несоответствие функций в Положении об Управлении социальной политики (п.3.2.6.) функциям (п.3.7., п.3.12.) и задачам (п.2.6.) Положения об отделе предоставления мер социальной поддержки семьям с детьми;
- в Положение об отделе экономического анализа и планирования одной из основных задач, согласно п.2.4., является ведение бюджетного учета Управления и подведомственных ему учреждений. На самом деле ведение бюджетного учета в Управлении социальной политики осуществляется отделом финансирования, учета и отчетности, на основании Приказа Минфина от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого Плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных Академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», далее - Инструкция № 157н, Приказа Минфина от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», далее - Инструкция № 162н, а в подведомственных учреждениях ведение бухгалтерского учета осуществляется бухгалтерскими службами на основании Инструкции № 157н и Приказа Минфина от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению», далее - Инструкция № 174н. Таким образом, включение в Положение отдела одной из основных задач, согласно п.2.4., ведение бюджетного учета Управления и подведомственных ему учреждений, является необоснованным.
Законность порядка установления и условий предоставления выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления.
Порядок установления и условия предоставления выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления, за 2012 – 2014 годы в проверяемом периоде, были утверждены Решением НГСД № 12-264 (в ред. Решений НГСД от 30.06.2009 № 20-495, от 06.04.2010 № 25-619, от 21.09.2010 № 28-701, от 22.02.2011 № 31-761, от 17.05.2011 № 33-792, от 12.11.2013 № 13/4-259, от 25.02.2014 № 16/4-325, от 24.06.2014 № 18/4-381, от 16.12.2014 № 21/4-442).
Настоящим Порядком были установлены следующие условия предоставления пенсии за выслугу лет для лиц, замещавших должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Норильск, их структурных подразделениях:
- увольнение по определенным основаниям (подпункты а,б,в,г,д,е,ж пункта 2.1.);
- наличие не менее 15 лет стажа муниципальной службы, с определением стажа в соответствии с требованиями федерального и краевого законодательства, с учетом периодов, определенных Указом № 1532 (п. 2.2.);
- досрочное назначение пенсии по инвалидности или по старости (п.2.3.).
А также определены условия приостановления выплаты, не установления и возобновления (п. 2.4., п. 2.5.).
Порядком установления и выплаты пенсии за выслугу лет определены:
1. распорядительный документ на установление пенсии (п.3.1.) - в отношении лиц, замещавших должности муниципальной службы Администрации города Норильска, ее структурного подразделения, территориального исполнительно-распорядительного органа, самостоятельного отдела, по заявительной форме, на основании Распоряжения Администрации города Норильска, в отношении лиц, замещавших должности муниципальной службы НГСД, по заявительной форме, на основании Распоряжения Главы города Норильска, в отношении лиц, замещавших должности муниципальной службы Контрольно-счетной палаты, по заявительной форме, на основании Распоряжения Председателя Контрольно-счетной палаты города Норильска; 
2. перечень документов к заявлению на предоставление пенсии и сроки по регистрации, проверке, отработке по соответствующим службам и информации об установлении (не установлении) пенсии за выслугу лет (п.3.2.,-п.3.7.);
3. персональная ответственность должностных лиц за достоверность сведений, указанных в документах (п.3.8.);

4. определение юридического лица и его функций (Управление социальной политики) для реализации настоящего Порядка (п.3.9.-3.10., п.3.12.-3.16.);
5. обязанности получателя пенсии за выслугу лет (п.3.11.);
6. условия подачи заявления (п.3.13.);

7. оговорены условия, на случай получения лицом среднего заработка на период трудоустройства.

Разделом 4 Порядка «Размер пенсии за выслугу лет» установлено:
1. соотношение размера пенсии за выслугу лет с продолжительностью

стажа муниципальной службы при условии не превышения суммы пенсии (трудовой + за выслугу лет) 75% месячного денежного содержания (п.4.2.);
2. определение размера (суммы) пенсии за выслугу лет (п.4.3. – п. 4.5.);

3. определение перерасчетов суммы пенсии за выслугу лет, минимального размера (п.4.6. – п. 4.10.).
В заключительных положениях Порядка предусмотрено:
1. финансирование расходной части пенсии за выслугу лет по выплате, доставке, пересылке за счет средств местного бюджета (п.5.1. – п.5.2.);

2. условия по возмещению в бюджет излишне выплаченных сумм получателем и выплата наследникам (неполученных сумм пенсии) в связи со смертью получателя (п.5.3. – п.5.4.);
3. иные вопросы (п.5.5. – п.5.8.).
За период проверки (2012 – 2014 годы) было произведено оформление и установление муниципальной пенсии за выслугу лет:

- за 2012 год - 10 лицам, замещавшим должности муниципальной службы;
- за 2013 год - 28 лицам, замещавшим должности муниципальной службы;

- за 2014 год - 8 лицам, замещавшим должности муниципальной службы.

По проверке законности порядка установления и условий предоставления выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления, выявлено:

- при установлении пенсии за выслугу лет, по Распоряжению Администрации города Норильска от 28.11.2014 № 1512-л, ведущему специалисту отдела контроля и мониторинга общего образования Управления общего и дошкольного образования ФИО с 17.10.2014 года, установление выплаты произведено без подтверждающих документов о прекращении сохранения среднего заработка. Указанное нарушение повлекло за собой незаконную выплату денежных средств;
- при установлении пенсии за выслугу лет были засчитаны в стаж муниципальной службы периоды работы в централизованной бухгалтерии ФИО (с 21.03.1987 года по 20.01.1997 года) и ФИО (с 12.07.1988 года по 07.10.2003 года) неправомерно, так как необоснованно применена ссылка на подпункты «б», «з» и «к» пунктов 14, 17 Перечня, утвержденного Указом Президента РФ от 20.09.2010 года № 1141. 
В соответствии со ст. 25 Федерального закона № 25-ФЗ в стаж (общую продолжительность) муниципальной службы включаются периоды работы на должностях муниципальной службы (муниципальных должностях муниципальной службы), муниципальных должностях, государственных должностях РФ и государственных должностях субъектов РФ, должностях государственной гражданской службы, воинских должностях и должностях правоохранительной службы (государственных должностях государственной службы, иных должностях в соответствии с законом субъекта РФ.

Согласно ст. 5 вышеуказанного закона, взаимосвязь муниципальной службы и государственной гражданской службы РФ обеспечивается посредством учета стажа муниципальной службы при исчислении стажа государственной гражданской службы и учета стажа муниципальной службы. В соответствии со ст. 24 в области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, установленные федеральными законами и законами субъектов РФ.

В силу ст. 9 Закона Красноярского края № 5-1565 муниципальные служащие, имеющие стаж муниципальной (государственной) службы 25 лет и более в государственных органах края, органах местного самоуправления, избирательных комиссиях муниципальных образований, расположенных на территории края, имеют право на пенсию за выслугу лет, назначаемую на условиях, по перечисленным основаниям и в соответствии с Порядком.
Условия и порядок предоставления муниципальному служащему права на пенсию за выслугу лет за счет средств бюджета соответствующего муниципального образования определяются нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования,

Согласно ст. 10 данного закона, в стаж (общую продолжительность) муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет, для установления ежемесячной надбавки за выслугу лет, определения продолжительности дополнительного отпуска за выслугу лет и в иных случаях, предусмотренных законодательством, включаются периоды работы (службы) в соответствии с Указом Президента Российской Федерации N 1532 "Об исчислении стажа государственной гражданской службы Российской Федерации для установления государственным гражданским служащим Российской Федерации ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации, определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет и размера поощрений за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу Российской Федерации", Указом Президента Российской Федерации N 1141 "О перечне должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих".

Исходя из Положения о централизованных бухгалтериях при исполкомах сельских, поселковых и городских (городов районного подчинения) советов народных депутатов, утвержденным Советом министров РСФСР от 14.01.1971 № 34, централизованная бухгалтерия не могла являться структурой администрации города.

Основываясь на вышеизложенном, можно сделать вывод о том, что периоды работы в указанных должностях ФИО  и ФИО не могут быть засчитаны в стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет, соответственно подпункты «б», «з», «к» пунктов 14,17 Перечня, утвержденного Указом Президента РФ от 20.09.2010 № 1141, не являются основанием для применения  расчета стажа муниципальной службы в указанных должностях ФИО и ФИО.

(Судебная практика: Верховный суд республики Башкортостан. Апелляционное определение от 22.01.2013г., Решение городского суда Свердловской области  от 02.02.2014г.) 
По решению Коллегии КСП затребованы дополнительные документы:

- действовавшая структура Администрации города Норильска;

- действовавшая структура Управления культуры и искусства Администрации города Норильска.
Законность, результативность и целевое использование средств бюджета города Норильска на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления.

Ведение бюджетного учета и отчетности.

Ведение бюджетного учета в Управлении социальной политики возложено на отдел финансирования, учета и отчетности, который возглавляет начальник отдела. Основные задачи, функции и права отдела закреплены в Положении об отделе финансирования, учета и отчетности. 
Правовой механизм регулирования бухгалтерского (бюджетного) учета и отчетности по Управлению социальной политики в 2012 - 2014 годах установлен (определен):
- Федеральным законом от 21.11.1996 № 129-ФЗ (ред. от 28.11.2011) «О бухгалтерском учете», далее – Федеральный закон № 129, действовавший до 2013 года;
- Федеральным законом от 06.12.2011 № 402-ФЗ (ред. от 04.11.2014) «О бухгалтерском учете», далее – Федеральный закон № 402;
- Инструкцией № 157н;

- Инструкцией № 162н;

- Приказом Минфина РФ от 15.12.2010г. № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению», далее – Приказ № 173н;

- Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», далее – Инструкция № 191н;

- Приказом Минфина РФ от 13.06.1995г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», далее – Приказ № 49;

- ТК РФ, НК РФ;

- Положением о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации, утвержденным ЦБ России 12.10.2011 № 373 – П, далее – Порядок № 373 – П;

- Указанием ЦБ РФ от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства, далее – Порядок № 3210-У, и прочими нормативно-правовыми актами (в том числе локальными).

Проверкой Положения об отделе финансирования, учета и отчетности установлено:

- в нарушение требований п.3, п.4 Инструкции № 157н в основных задачах частично учтены (отсутствуют) требования по бюджетному учету, и как следствие, отсутствие в функциях отдела.
Учетная политика Управления социальной политики.
Учетная политика разработана и утверждена Приказом начальника Управления социальной политики от 30.12.2010 № 48, далее – Учетная политика.
Приказами от 16.09.2013 № 92, от 03.11.2015 № 57-АХ были внесены изменения в Учетную политику.
Проверкой установлено, что Учетная политика разработана с нарушениями требований действующего законодательства РФ (ст.8 Федерального закона № 402, п.6. Инструкции № 157н) и требует внесения корректировки.
Контрольно-счетная палата обращает свое внимание на то, что Учетная политика, согласно требованиям действующего законодательства, разрабатывается исходя из структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности юридического лица, в данном случае - Управления социальной политики, и выполняемых Управлением полномочий. В состав Учетной политики должны входить:
- рабочий план счетов бюджетного учета, содержащий применяемые счета бюджетного учета для ведения синтетического и аналитического учета;
- методы оценки отдельных видов имущества и обязательств (в том числе и методы признания доходов и расходов, методы ведения аналитического учета отдельных видов обязательств, в соответствии со спецификой функциональной деятельности);
- порядок отражения в учете событий после отчетной даты;
- порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств;
- правила документооборота и технология обработки учетной информации, в том числе порядок и сроки передачи первичных (сводных) учетных документов, в соответствии с утвержденным графиком документооборота, для отражения в бюджетном учете;
- формы первичных (сводных) учетных документов (с соблюдением требований законодательства), применяемых для оформления фактов хозяйственной жизни, регистров бюджетного учета и иных документов бюджетного учета, по которым законодательством РФ не установлены обязательные для их оформления формы документов;
- порядок организации и обеспечения (осуществления) субъектом учета внутреннего финансового контроля;
- иные решения, необходимые для организации и ведения бюджетного учета (например: резервы и т.п.).
В Учетной политике указываются основные способы и методы организации ведения бюджетного (управленческого, налогового) учета и отчетности, а те элементы, которые требуют подробной разработки Положений по их учету, следует оформлять в качестве приложений к Учетной политике.
Бюджетный учет и отчетность.

В ходе контрольного мероприятия были выявлены нарушения:

- по начислению муниципальной пенсии за выслугу лет на счетах бюджетного учета за 2012 - 2014 годы, в нарушение п.3. Инструкции № 157н;

- по начислению муниципальной пенсии за выслугу лет на счетах бюджетного учета за 2012 - 2014 годы, в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402, п.7. Инструкции № 157н, отсутствие первичных учетных документов в журнале операций № 8. В регистре по графе наименование документа значится платежное поручение/заявка;
 - по аналитическому учету на счете 1 302 63 000 «Расчеты по пенсиям, пособиям, выплачиваемым организациями сектора государственного управления», в нарушение п.254, п.257 Инструкции № 157н, учет велся не по всем физическим лицам, получателям муниципальной пенсии, а частично и по платежным агентам (Почта России, банк);
- по излишне выплаченным суммам муниципальной пенсии в проверяемый период, в нарушение требований Инструкций № 157н, 162н, не отражались на счетах бюджетного учета суммы, полученные от физических лиц в погашение задолженности прошлых лет, как путем безналичного расчета, так и путем зачета взаимных требований. Также, в нарушение требований Инструкций № 157н, 162н, не отражались на счетах бюджетного учета, суммы по возврату в конце отчетного года, переходящие на следующий финансовый год. Это подтверждается отсутствием в учете кредиторской задолженности за проверяемый период по получателям муниципальной пенсии. 
В нарушение требований Приказа № 49, Инструкции № 157н выявлены нарушения при проведении инвентаризации обязательств за проверяемый период: 

- отсутствует (2012 -2014 годы) инвентаризация по физическим лицам, получателям пенсии за выслугу лет.

Все выявленные нарушения указывают на недостоверное ведение экономическим субъектом бюджетного учета и отчетности, что является нарушением требований статьи 13 Федерального закона № 402.

Анализ сведений по дебиторской задолженности за 2012 - 2014 годы, выявленной в ходе контрольного мероприятия.

В ходе контрольного мероприятия была выявлена задолженность получателей пенсии за выслугу лет местному бюджету. Причины возникновения задолженности различные:

- отсутствие должного учета по получателям пенсии за выслугу лет;

- отсутствие организации внутреннего контроля в Управлении социальной политики;
- несвоевременное предоставление получателями пенсии в Управление социальной политики документов для перерасчета суммы (размера) пенсии;
- отсутствие взаимодействия между отделами.
Выявлено скрытой дебиторской задолженности:
- по состоянию на 01.01.2013 года - 159 371,55 рублей;

- по состоянию на 01.01.2014 года - 259 105,09 рублей;

- по состоянию на 01.01.2015 года - 293 635,59 рублей;

- по состоянию на декабрь 2016 года - 253 346,54 рублей.

По выявленной задолженности следует отметить:

- вследствие допущенных нарушений в бюджетном учете по счету для учета расчетов по принятым Управлением обязательствам перед физическими лицами, в части начисленных пенсий за выслугу лет, образовалась скрытая дебиторская задолженность, увеличение которой прослеживается ежегодно (с 2012 года по 2014 год);
- в общей сумме дебиторской задолженности по состоянию на 01.01.2015 года (293 635,59 рублей) сумма задолженности прошлых лет (259 105,09 рублей) составляет 88,2%;
- экономическому субъекту (Управлению социальной политики) следует установить ответственность за возникновение задолженности и определить сроки ее погашения, учитывая требования ГК РФ;
- наличие суммы задолженности прошлых лет получателей муниципальной пенсии местному бюджету указывает на отвлечение средств местного бюджета из бюджетного процесса.

Состояние системы внутреннего контроля в Управлении социальной политики – объекте контрольного мероприятия (организация обязательного внутреннего контроля).
В соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона № 402 «Экономический субъект обязан организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни».
Ни Учетной политикой, ни отдельным локальным актом не регламентированы конкретные действия по организации и проведению процедуры осуществления обязательного внутреннего контроля в Управлении социальной политики, что является нарушением требований ст. 19 Федерального закона № 402, п. 6 Инструкции № 157н.
Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что внутренний контроль – это процесс, направленный на получение достаточной уверенности в том, что экономический субъект обеспечивает эффективность и результативность своей деятельности, в том числе, достижение финансовых и операционных показателей, сохранность всех активов, достоверность и своевременность бухгалтерской и иной (финансовой, управленческой) отчетности, соблюдение требований законодательства, в том числе при совершении фактов хозяйственной жизни и ведении бухгалтерского (бюджетного) учета.
Система внутреннего контроля включает в себя следующие элементы:

- контрольная среда;

- процесс оценки рисков;

- контрольные действия;

- информационная система;

- оценка внутреннего контроля.

Управлению социальной политики следует организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни.
Расходы Управления социальной политики на исполнение выплаты муниципальной пенсии лицам за выслугу лет.

Законность, результативность (эффективность и экономность) использования бюджетных средств.

Для успешного и своевременного исполнения по выплате муниципальной пенсии за выслугу лет были утверждены бюджетные ассигнования:

- на 2012 год Решением НГСД от 13.12.2011 № 37-884 «О бюджете муниципального образования город Норильск на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» в сумме 8 911,9 тысяч рублей (по смете ГРБС - Управление социальной политики;
- на 2013 год Решением НГСД от 11.12.2012 № 7/4-124 «О бюджете муниципального образования город Норильск на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в сумме 9 872,7 тысяч рублей (по смете ГРБС - Управление социальной политики;
- на 2013 год Решением НГСД от 17.12.2013 № 14/4-282 «О бюджете муниципального образования город Норильск на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» в сумме 13 035,7 тысяч рублей. Постановлением Администрации города Норильска от 25.10.2013 № 472 «Об утверждении муниципальной Программы «Социальная поддержка жителей муниципального образования город Норильск» на 2014 – 2016 годы» расходы на выплату муниципальной пенсии за выслугу лет были утверждены по мероприятию 6.2. «Реализация ФЗ от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», доплата к пенсии (ГРБС - Управление социальной политики);

Кассовое исполнение.

Кассовое исполнение по бюджетным ассигнованиям за 2012 – 2014 годы  представлено в таблице:

	Период
	Наименование
	План (уточненный)
	Исполнение 
	% исп-я

	2012 год
	сумма (тыс.руб) (отдел экон ан)
	8 015,5
	7 459,7
	93,1

	
	отдел фин-я, учета и отч-ти
	
	7 424,0
	

	
	натуральный пок (чел)
	72,0
	92,0
	127,7

	2013 год
	сумма (тыс.руб) (отдел экон ан)
	9 561,1
	9 022,1
	94,4

	
	отдел фин-я, учета и отч-ти
	
	8 977,2
	

	
	натуральный пок (чел)
	90,0
	112,0
	124,4

	2014 год
	сумма (тыс.руб) (отдел экон ан)
	12 195,7
	12 159,4
	99,7

	
	отдел фин-я, учета и отч-ти
	
	12 094,8
	

	
	натуральный пок (чел)
	86,0
	129,0
	150,0


Разница в показателях по кассовому исполнению по годам составляет:
- 2012 год – 35,7 тыс. рублей;

- 2013 год – 44,9 тыс. рублей;

- 2014 год – 64,6 тыс. рублей. Разница по кассовому исполнению указывает на отсутствие взаимодействия между отделами в Управлении социальной политики, тем самым ставит под сомнение достоверность полученных данных.
Достаточность контрольных функций за сотрудниками, результатами их работы и принятием решений. 

Степень исполнения обязанностей должностными лицами.
Администрацией города Норильска разработаны НПА, в соответствии с которыми разработаны, согласованы и утверждены Положения об отделах, должностные инструкции руководителей и специалистов:
- от 28.06.2011 № 332 «Об организационных документах муниципальных учреждений муниципального образования город Норильск»;

- от 30.03.2012 № 110 «Об утверждении порядка подготовки организационных документов в Администрации города Норильска».
В должностных инструкциях начальника Управления, заместителей начальника Управления в должной мере и объеме утверждены функции контроля по своевременному исполнению работниками поручений и заданий.

В должностных инструкциях начальников отделов, кроме утвержденных функций контроля по своевременному исполнению работниками поручений и заданий, утверждены функции по организации работы отделов.

Неисполнение (частичное исполнение) начальником отдела финансирования, учета и отчетности своих должностных обязанностей (п.4.4., п.4.6., п.4.8., п.4.9., п.4.13., п.4.15.) привели к выявленным нарушениям по сокрытию образовавшейся задолженности по организации исполнения выплаты (начисления) муниципальной пенсии.
Не исполнение (частичное исполнение) должностных обязанностей специалистами Управления социальной политики, начальниками отделов, слабый контроль заместителей начальника Управления, отсутствие внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни – все эти факторы привели:

- к недостоверности по учету (на что указали выявленные, во время проведения контрольного мероприятия, неучтенные суммы дебиторской задолженности по муниципальной пенсии);

- к недостоверности ведения бюджетного учета и отчетности.

Выводы и рекомендации:
1. Установить в Положении (локальном акте) конкретную дату (периоды) выплаты пенсии за выслугу лет за соответствующий месяц;
2. Установить в Положении (локальном акте) конкретный размер устанавливаемой пенсии за выслугу лет, в процентах от месячного денежного содержания муниципального служащего за вычетом базовой и страховой частей трудовой пенсии по старости (инвалидности), но не более 45 %, либо определить критерии и условия в соответствии, с которыми устанавливается размер пенсии за выслугу лет;
3. Установить в Положении (локальном акте) конкретный размер процента увеличения размера пенсии за выслугу лет, в зависимости от стажа муниципальной службы, но не более 3 % за каждый год стажа муниципальной службы свыше 15 лет, либо определить критерии и условия в соответствии с которыми увеличивается размер пенсии за выслугу лет в зависимости от стажа муниципальной службы свыше 15 лет;
4. Урегулировать порядок (условия) организации работы, связанный с определением размера, приостановления, возобновление и прекращения выплаты пенсии за выслугу лет, удержания (взыскания) излишне выплаченных сумм пенсии за выслугу лет;
5. Установить порядок (условия) взаимодействия между внутриструктурными единицами Управления социальной политики по вопросам, связанным с выплатой пенсии за выслугу лет в части учета, начисления и удержания (взыскания) излишне перечисленных сумм, а также предоставления достоверной отчетности;
6. Порядком (условиями) утвердить причины излишне перечисленных сумм пенсии и обоснованность их взысканий (возмещения, зачета взаимных требований);

7. Устранить нарушения по бюджетному учету и отчетности, восстановить реальную сумму задолженности на счетах бюджетного учета (на 01.01.2016 года);
8. Привести в соответствие требованиям действующего законодательства Учетную политику;

9. Установить ответственность за возникновение задолженности (возникновение причиненного ущерба бюджету) и определить реальные сроки погашения;

10.  Организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни;
11. Привести Положение об отделе финансирования, учета и отчетности в соответствие с требованиями действующего законодательства;
12. Обязательную инвентаризацию проводить в соответствии с требованиями действующего законодательства;

13. Возместить в бюджет города Норильска незаконно выплаченные суммы муниципальной пенсии.
Руководитель контрольного мероприятия 
Аудитор Контрольно-счетной палаты
                                                Р.М. Носкова
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