Положение о конкурсе юных чтецов произведений писателей и поэтов Севера
2016 год
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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1.
Конкурс юных чтецов произведений писателей и поэтов Севера (дальнее — Конкурс) — соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических и поэтических произведений писателей и поэтов северных регионов, преимущественно г. Норильска и полуострова Таймыр. 
1.2.
В Конкурсе могут принимать участие учащиеся 5-11 классов учреждений общего и дополнительного образования МО Норильск и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. 
1.3.
Участие в Конкурсе является бесплатным. Взимание организационных и прочих взносов с участников недопустимо. 
1.4.
Конкурс проводится под патронатом Управления общего и дошкольного образования администрации г. Норильска, Управления образования Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, Публичной библиотеки МБУ «ЦБС» г. Норильска, Таймырского регионального отделения Союза российских писателей, Заполярного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель».
1.5.
В рамках Конкурса участникам предлагается прочитать отрывок из выбранного ими прозаического или поэтического произведения писателей и поэтов северных регионов, преимущественно г. Норильска и полуострова Таймыр. Приветствуется чтение произведений малочисленных коренных народов Севера в переводе на русский язык. 
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА
2.1
Повышение интереса к чтению у детей и подростков.
2.2.
Расширение читательского кругозора детей.
2.3
Знакомство детей с произведениями писателей и поэтов Севера. 
2.4
Поиск и поддержка талантливых детей.
2.5
Формирование сообщества читающих детей в гг. Норильск и Дудинка.
3. ОРГАНИЗАТОР КОНКУРСА И ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ
3.1.
Учредитель и Организатор Конкурса — Фонд «Живая классика» (далее – Организатор).

3.2.
Руководство организацией и проведением Конкурса осуществляет Организационный комитет (далее — Оргкомитет), формируемый из писателей, библиотекарей, деятелей культуры и искусства, общественных деятелей, журналистов, учителей русского языка и литературы, педагогических работников системы дополнительного образования, представителей Фонда «Живая классика», представителей компании ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель».  
3.3.
Оргкомитет утверждает Жюри Конкурса. В составе Жюри должно быть 3-7 человек. В Жюри должны входить писатели, актеры, режиссеры, журналисты, литературоведы, общественные деятели, деятели культуры и искусства, преподаватели литературы. 
4. ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
4.1.
Конкурс проводится для всех желающих без предварительного отбора. Отказ школьнику в участии в школьном этапе Конкурса, а также принудительное привлечение школьника к участию в Конкурсе не допускаются.

4.2.
В ходе конкурсных состязаний участник декламирует по памяти либо с использованием печатного текста (использование текста допустимо только на школьном уровне) отрывок из любого прозаического или поэтического произведения любого писателя или поэта Севера, в т.ч. произведения коренных малочисленных народов Севера, преимущественно г. Норильска и полуострова Таймыр.
4.3.
Продолжительность выступления каждого участника — не более 3 минут. 
4.4.
Во время выступления могут быть использованы музыкальное сопровождение, декорации, костюмы. Использование музыкального сопровождения, декораций и костюмов не учитывается при выставлении баллов за выступление и не является рекомендацией. 
4.5.
Участник не имеет права использовать запись голоса. 
4.6.
Каждый участник Конкурса выступает самостоятельно и не может прибегать во время выступления к помощи других лиц.

4.7.
Членам жюри конкурса при прослушивании участник должен предъявить издание или ссылку на сайт, где напечатано выбранное произведение.

4.9.
При нарушении правил участия в Конкурсе решением Оргкомитета / Регионального куратора / Организатора одного из этапов Конкурса / Жюри участнику может быть отказано в дальнейшем участии в Конкурсе.
5. ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ
5.1.
Заявки на участие в конкурсе от школьников принимаются директорами учреждений общего, среднего или дополнительного образования Норильска и Дудинки до 28 октября 2016 г.

5.2.
Заявку на участие в полуфинале Конкурса подают учреждения общего, среднего или дополнительного образования г. Норильска и Управление образования г. Дудинки до 10 ноября 2016. 
5.3.
Заявка включает в себя название населенного пункта, номер школы, контактную информацию учителя, список учеников, которые рекомендованы для полуфинала Конкурса. 
6. РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ ЭТАПОВ КОНКУРСА

6.1. Первый этап (школьный) проводится среди конкурсантов учреждений общего, среднего или дополнительного образования в двух возрастных категориях. Первая возрастная категория: ученики 5-8 классов, вторая возрастная категория: ученики 9-11 классов г. Норильска и г. Дудинки. 
6.2. Информация о победителях школьного этапа (не более 1 победителя в каждой возрастной группе от школы) присылается по адресу: argish2016@gmail.com не позднее 10 ноября 2016 г.
6.3. Второй этап конкурса (полуфинал) проводится 12 ноября 2016 года для возрастной группы 5-8 классы и 13 ноября для возрастной группы 9-10 классы в Публичной библиотеке г. Норильска, расположенной по адресу: пр. Ленинский, 20 а. Победителями станут не более 7 человек в каждой возрастной группе.
6.4. Участники, прошедшие в финал Конкурса, готовят новые произведения для прочтения. 
6.5. Финал пройдет 17 ноября 2016 года в рамках фестиваля «Большой Аргиш» в Публичной библиотеке г. Норильска, расположенной по адресу: пр. Ленинский, 20 а. 
6.6. Победителями школьного этапа Конкурса могут стать как учащиеся одного класса, так и учащиеся разных классов.
7. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ВЫСТУПЛЕНИЙ

7.1. Оценка выступления участника осуществляется по 10-балльной шкале.

7.2. Выступления оцениваются по параметрам:

7.2.1 выбор текста произведения: органичность выбранного произведения исполнителю;

7.2.2 глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста;

7.2.3 грамотная речь;

7.2.4 способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на зрителя.

7.3. Самостоятельный выбор произведения Конкурсантом приветствуется, при этом Конкурсант может обращаться за помощью в выборе текста к родителям, родственникам, учителям, библиотекарям, друзьям. 
8. ЭТАПЫ И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

8.1. ПЕРВЫЙ ЭТАП – школьный 

Место проведения — школы, учреждения дополнительного образования г. Норильска и г. Дудинка. 
Срок проведения: с 20 октября по 10 ноября 2016 г.
8.2. ВТОРОЙ ЭТАП – полуфинал
Место проведения — Публичная библиотека г. Норильска по адресу: пр. Ленинский, 20 а.
Дата проведения: 12, 13 ноября 2017 г. 

8.3. ТРЕТИЙ ЭТАП - финал
Место проведения — Публичная библиотека г. Норильска по адресу: пр. Ленинский, 20 а. 
Дата проведения: 17 ноября 2017 г. 
9. НОМИНАЦИИ И НАГРАДЫ
9.1.
Каждый участник Конкурса получает свидетельство об участии.

9.2.
Победителями школьного этапа Конкурса считаются один участник в каждой возрастной группе, набравшие наибольшее количество баллов. Они награждаются дипломом «Победитель школьного этапа Конкурса». 
9.3.
Победители школьного этапа становятся участниками полуфинала Конкурса.
9.4.
Победителями полуфинала Конкурса считаются 14 участников, набравшие наибольшее количество баллов (по семь участников от каждой возрастной группы). Они награждаются дипломом «Победитель полуфинала Конкурса» и ценными призами. 
9.5.
Победители полуфинала становятся участниками финала Конкурса.
9.6.
Победителями Конкурса считаются три участника в каждой возрастной группе, набравшие наибольшее количество баллов. Они награждаются дипломом «Победителя Конкурса». Первое место: поездка в детский лагерь «Живая классика» в 2017 году на период школьных каникул. Второе и третье места: электронные книги и другие призы. 
10. КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

10.1. Контакты представителей:
Оргкомитет группы, ответственных за проведение Конкурса в Норильске и Дудинке:

Птица Марина Олеговна
ptitsamo@nk.nornik.ru


Коваленко Елена Наилевна
kov.lenka@mail.ru


