ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ КОМПЕНСАЦИИ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ПРОЕЗДА К МЕСТУ КОНСУЛЬТАЦИИ И (ИЛИ) ЛЕЧЕНИЯ И ОБРАТНО РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ФИНАНСИРУЕМЫХ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА, И ЧЛЕНАМ ИХ СЕМЕЙ, В ЦЕЛЯХ ОКАЗАНИЯ ИМ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ЗА ПРЕДЕЛАМИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД НОРИЛЬСК

- документ, удостоверяющий личность заявителя;

- оригиналы проездных документов;

- справка с места работы о работе в учреждении, организации, финансовое обеспечение деятельности которых осуществляется за счет средств местного бюджета;

- документ, подтверждающий регистрацию члена семьи работника, претендующего на компенсацию, по месту жительства на территории муниципального образования город Норильск или справка "Форма N 4 (Ф-4) о составе семьи, занимаемой жилой площади по данным поквартирной карточки и домовой книги, а также иных сведениях" (в случае обращения за компенсацией расходов на оплату проезда членам семьи работника);

- медицинская справка о пребывании работника (члена его семьи, претендующего на компенсацию) (с указанием периода пребывания) в учреждении здравоохранения или выписка из истории болезни (согласно направлению краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения), заверенная печатью соответствующего учреждения здравоохранения;

- свидетельство о браке - для супруга (супруги), претендующего (-щей) на компенсацию (в случае обращения за компенсацией расходов на оплату проезда членам семьи работника);

- свидетельство о рождении и документ, удостоверяющий личность (для ребенка старше 14 лет), документ подтверждающий усыновление, установление опеки или попечительства над несовершеннолетними - для несовершеннолетних детей (в случае обращения за компенсацией расходов на оплату проезда членам семьи работника);

- документ, подтверждающий полномочия законного представителя либо доверенность (при обращении с заявлением представителя);

- документ, содержащий сведения о реквизитах кредитной организации (в том числе о реквизитах лицевого счета заявителя) для перечисления средств на лицевой счет заявителя, открытый в кредитной организации Российской Федерации на имя заявителя;

- направление на консультацию и (или) лечение за пределы муниципального образования город Норильск.

В случае компенсации расходов на оплату проезда сопровождающему лицу, заявитель дополнительно предоставляет:

- документ, удостоверяющий личность сопровождающего лица;

- заключение врачебной комиссии краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения, подтверждающее необходимость сопровождения;

- оригиналы проездных документов сопровождающего лица.

