ПРИЛОЖЕНИЕ 4
Перечень документов для предоставления компенсации стоимости проезда к месту амбулаторного консультирования и обследования, стационарного лечения, санаторно-курортного лечения и обратно:
а) копия паспорта гражданина Российской Федерации родителя (лица, его заменяющего);

б) копия свидетельства о рождении или копию паспорта гражданина Российской Федерации ребенка (детей);

в) копия документа (правового акта, судебного акта, договора), подтверждающего факт усыновления ребенка, установления опеки (попечительства) над ребенком, передачи ребенка на воспитание в приемную семью (для усыновленных, опекаемых либо приемных детей);

г) копию справки для получения путевки на санаторно-курортное лечение, выданную медицинской организацией, подведомственной федеральному органу исполнительной власти или органу исполнительной власти Красноярского края в сфере здравоохранения, по форме № 070/у, утвержденной Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15.12.2014 N 834н «Об утверждении унифицированных форм медицинской документации, используемых в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, и порядков по их заполнению» (для предоставления компенсации стоимости проезда к месту санаторно-курортного лечения);

д) копию документа о направлении ребенка на амбулаторное консультирование и обследование, стационарное лечение, выданного медицинской организацией, подведомственной федеральному органу исполнительной власти или органу исполнительной власти Красноярского края в сфере здравоохранения, по форме № 057/у-04, утвержденной Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 22.11.2004 N 255 "О Порядке оказания первичной медико-санитарной помощи гражданам, имеющим право на получение набора социальных услуг";
е) копия корешка путевки (курсовки) в соответствующее санаторно-курортное учреждение (для предоставления компенсации стоимости проезда к месту санаторно-курортного лечения);

ж) копия документа, подтверждающего факт прохождения амбулаторного консультирования, обследования или стационарного лечения (медицинская выписка или справка);

з) проездные документы (билеты) в соответствии с датами документа, подтверждающего факт прохождения амбулаторного консультирования, обследования или стационарного лечения, санаторно-курортного лечения, за исключением случая проезда на автомобильном транспорте личного пользования;

и) документы, подтверждающие доходы членов семьи за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления о назначении компенсации стоимости проезда (далее - заявление, документы о доходах семьи), в том числе:

справку о доходах каждого члена семьи по форме 2-НДФЛ, выданную налоговым агентом, выплатившим доход;

справку о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке ежемесячного пособия по уходу за ребенком, ежемесячной компенсационной выплаты гражданам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, и нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей в возрасте до 3 лет, уволенным в связи с ликвидацией организации;

справку из уполномоченного органа местного самоуправления о выплате в установленном законодательством Российской Федерации, Красноярского края порядке социальных выплат;

справку из органа опеки и попечительства о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке денежных средств на содержание ребенка (детей), находящегося под опекой (попечительством);

справку о выплате в установленном законодательством Российской Федерации, Красноярского края порядке пенсий, доплат к пенсиям, выданную организациями, осуществляющими государственное пенсионное обеспечение;

справку о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке ежемесячного пожизненного содержания судьям, выданную организациями, осуществляющими выплаты ежемесячного содержания;

справку о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке денежного довольствия военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, таможенных органов Российской Федерации, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также дополнительных выплатах, носящих постоянный характер, и продовольственного обеспечения, выданную организациями, осуществляющими выплаты денежного довольствия;

справку о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке ежемесячного пособия супругам военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, в период их проживания с супругами в местностях, где они вынуждены не работать или не могут трудоустроиться по специальности в связи с отсутствием возможности трудоустройства и были признаны в установленном порядке безработными, а также в период, когда супруги военнослужащих вынуждены не работать по состоянию здоровья детей, связанному с условиями проживания по месту военной службы супруга, если по заключению учреждения здравоохранения их дети до достижения возраста 18 лет нуждаются в постороннем уходе, выданную организациями, осуществляющими выплаты ежемесячного пособия;

справку о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке ежемесячной компенсационной выплаты неработающим женам лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и учреждений уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства, выданную организациями, осуществляющими выплаты ежемесячной компенсационной выплаты;

справку о получении стипендии, выплачиваемой обучающимся 
в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях, слушателям духовных образовательных организаций, а также ежемесячных компенсационных выплат обучающимся, находящимся в академическом отпуске по медицинским показаниям;

справку о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке пособия по безработице, а также стипендии, получаемой безработным в период профессионального обучения и переобучения;

справку индивидуального предпринимателя, зарегистрированного в установленном порядке и осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, главы крестьянского (фермерского) хозяйства, подтверждающую доходы индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства.

Заявители, получающие алименты или содержание на детей, самостоятельно декларируют данные сведения в заявлении;

к) справку о стоимости проезда на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) на дату отправления по маршруту следования ребенка, сопровождающего лица, выданную транспортной организацией, осуществляющей перевозку, ее представительством либо организацией, осуществляющей продажу проездных документов (билетов), в случае проезда на автомобильном транспорте личного пользования;

л) справку о стоимости проезда в купейном вагоне фирменного поезда на дату отправления по маршруту следования ребенка, сопровождающего лица, выданную транспортной организацией, осуществляющей перевозку, ее представительством либо организацией, осуществляющей продажу проездных документов (билетов), в случае проезда на железнодорожном транспорте в вагонах более высокой категории либо в случае проезда авиационным транспортом при наличии железнодорожного сообщения и отсутствии заключения учреждения здравоохранения о необходимости транспортировки авиационным транспортом;

м) справку о стоимости проезда в каюте третьей категории на водном транспорте на дату отправления по маршруту следования ребенка, сопровождающего лица, выданную транспортной организацией, осуществляющей перевозку, ее представительством либо организацией, осуществляющей продажу проездных документов (билетов), в случае проезда на водном транспорте в каютах более высокой категории;

н) справку о стоимости проезда экономическим классом на авиационном транспорте на дату отправления по маршруту следования ребенка, сопровождающего лица, выданную транспортной организацией, осуществляющей перевозку, ее представительством либо организацией, осуществляющей продажу проездных документов (билетов), в случае проезда авиационным транспортом более высокого класса при отсутствии железнодорожного сообщения либо при наличии заключения учреждения здравоохранения о необходимости транспортировки воздушным транспортом;
о) согласие на обработку персональных данных родителей (лиц, их заменяющих) и членов их семьи в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ      «О персональных данных»;

п) копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (представляется по собственной инициативе заявителя).

р) выписку из финансового лицевого счета или выписку из домовой книги по месту жительства родителя (лица, его заменяющего).
Копии документов, не заверенные органом, выдавшим соответствующие документы, или нотариально, представляются с предъявлением оригинала.
